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Ο ΟΜΙΛΟΣ 

Η Ευρωπαϊκή Έκφραση είναι Οργάνωση της Κοινωνίας Πολιτών (Ο.Κοι.Π.), χωρίς κερδοσκοπικό 

χαρακτήρα και ανεξάρτητη από δημόσιες αρχές και πολιτικά κόμματα που ιδρύθηκε το 1989, από νέους 

επιστήμονες και ενεργούς πολίτες με θεωρητικούς και πρακτικούς προσανατολισμούς. Ιδρύθηκε για 

να προωθήσει την ευρωπαϊκή ιδέα και αξίες, τα δικαιώματα του Ευρωπαίου πολίτη και την διεθνή 

πολυμερή συνεργασία και διακυβέρνηση, καθώς και τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας, 

οικονομίας και πολιτικής.  

Πυξίδα της είναι οι ιδέες της ελευθερίας, της εθελοντικής συμμετοχής και των ομοσπονδιακών μορφών 

πολιτείας, ως η πλέον δημοκρατική προσέγγιση προς την ένταξη, δικαιώματα και ελευθερίες όλων, την 

εκπλήρωση του ιδεώδους της ειρήνης στις διακρατικές σχέσεις και εντός των κρατών, την ελάχιστη 

κυβέρνηση με σκοπό την απαλλαγή από τη βία και την καταπίεση, τη διατήρηση του κλίματος και της 

φύσης και την επίτευξη ενότητας μέσα από τις συνθέσεις της διαφορετικότητας. 

Για παραπάνω από τρεις δεκαετίες η Ευρωπαϊκή Έκφραση αναπτύσσει δραστηριότητες, αδιάλειπτα, 

προς επίτευξη των σκοπών της. Υπό την ευθύνη του Ομίλου Ευρωπαϊκή Έκφραση (σύλλογος) και της 

αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας «Ευρωπαϊκή Κοινωνία Πολιτική Έκφραση Θεσμοί – Ε.Κ.Π.Ε.ΘΕ. », 

επιτυγχάνεται μια συνεκτική διοίκηση και πολιτικές, με προσανατολισμό, δυναμισμό και 

αποτελεσματικότητα, με δημοκρατία, διαφάνεια και λογοδοσία.  

Στο πρόσφατο παρελθόν εξέδωσε 107 τεύχη του περιοδικού «Ευρωπαϊκή Έκφραση» επί 30 χρόνια, 

βιβλία και ορισμένες άλλες εκδόσεις, πραγματοποίησε εκατοντάδες δημόσιες εκδηλώσεις, δεκάδες 

σεμινάρια, αρκετά φεστιβάλ, έναν αξιόλογο αριθμό προγραμμάτων με σημαντικό αντίκτυπο και απτά 

αποτελέσματα, αποστολές στην ΕΕ και στο εξωτερικό, ενώ απασχόλησε δεκάδες εργαζόμενους, 

φιλοξένησε Ευρωπαίους και διεθνείς εθελοντές, κινητοποιώντας πάντοτε έναν σημαντικό αριθμό 

εθελοντικού δυναμικού όλων των ειδών, αρκετών δωρητών και χορηγών. Το έργο της έχει βραβευθεί 

αρκετές φορές και η προσφορά της έχει αναγνωρισθεί, ενώ έχει ήδη εισέλθει σε μια νέα περίοδο 

ταχύτερης ανάπτυξης προσφοράς στον άνθρωπο και τη φύση, την ελευθερία και την ειρήνη.  

 

Οι κύριοι σκοποί της Ευρωπαϊκής Έκφρασης είναι: 

Η προώθηση της ευρωπαϊκής ιδέας και της ευρωπαϊκής ενοποίησης με τη σύγχρονη διατήρηση των 

εθνικών ιδιαιτεροτήτων και παραδόσεων. Ο προβληματισμός και η ενημέρωση για τα ευρωπαϊκά 

θέματα με παράλληλη ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της χώρας. 

Η συμβολή στη δημιουργία των όρων μιας οικουμενικής διακυβέρνησης, η προαγωγή του σχετικού 

διαλόγου και η προώθηση της ιδέας μιας παγκόσμιας ομοσπονδίας. 

Η επιδίωξη και προώθηση ενός σταθερού δημιουργικού διαλόγου με στόχο τον εκσυγχρονισμό των 

ελληνικών οικονομικών, κοινωνικών και πολιτικών δομών, τη σύγκλιση και την προαγωγή της 

ευρωπαϊκής συνείδησης. Η ανάπτυξη μίας σύγχρονης ελληνικής πλουραλιστικής κοινωνίας, μέσα στην 

οποία θα διευρύνεται συνεχώς η προστασία των δικαιωμάτων, ο ρόλος του πολίτη και θα 

ενδυναμώνονται οι ευρωπαϊκές αξίες. Η προαγωγή της προσπάθειας για καταγραφή, αξιολόγηση και 
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αξιοποίηση του ανθρώπινου εθνικού δυναμικού εντός και εκτός Ελλάδος, η επιδίωξη προβολής της 

ελληνικότητας παντού στον κόσμο. 

Η προστασία του φυσικού, του πολιτιστικού και του ανθρωπογενούς περιβάλλοντος στο πλαίσιο μίας 

οικολογικά βιώσιμης ανάπτυξης. Ιδιαιτέρως η προσαρμογή και ο μετριασμός της κλιματικής κρίσης, 

καθώς και η ανάδειξη της άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς. Η ανάληψη εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών, 

ανταλλαγών νέων, εθελοντικής εργασίας και αλληλεγγύης, δια βίου μάθησης, αλληλεγγύης των 

γενεών, ψηφιακής εκπαίδευσης. 

Η συνεισφορά με κάθε μέσο, τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, στην αντιμετώπιση της 

ανεργίας και στην τόνωση της απασχόλησης. Η συμμετοχή στο πλαίσιο της κοινωνίας πολιτών στην 

οικοδόμηση του απαραίτητου κράτους πρόνοιας και στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών. Η συμβολή 

στην αντιμετώπιση προβλημάτων των ευάλωτων ομάδων με βάση το διεθνές και το ευρωπαϊκό δίκαιο 

και πρακτικές. Ιδιαιτέρως, η προώθηση της ισότητας των φύλων και η προάσπιση των δικαιωμάτων 

των γυναικών, η παροχή βοήθειας και η ένταξη προσφύγων και μεταναστών, η ίδρυση και λειτουργία 

δομών φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων, η προστασία ΑΜΕΑ, καταναλωτών, ασθενών. 

 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ ΘΕΣΜΟΙ – Ε.Κ.Π.Ε.ΘΕ. 

Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Ευρωπαϊκή Κοινωνία Πολιτική Έκφραση Θεσμοί – Ε.Κ.Π.Ε.ΘΕ. », 

ιδρύθηκε το 1992 και συνεχίζει τη λειτουργία της μέχρι σήμερα, από μέλη του Ομίλου ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ 

ΕΚΦΡΑΣΗ ώστε να συνδράμει στην υλοποίηση των σκοπών του Ομίλου.  

 

Διοίκηση 

Η Διοίκηση του ΕΚΠΕΘΕ ασκείται από τη Συνέλευση των Εταίρων της Αστικής Μη Κερδοσκοπικής 

Εταιρείας. Μετά την τροποποίηση καταστατικού της 13/12/2024 οι εταίροι είναι:  

• Μάικ Καπουάνο  

• Αντουανέττα Οικονομοπούλου 

• Αναστάσιος Φουντής 

• Δαμιανός Γιαννής 

• Νικόλαος Κουλούρης 

• Παναγιώτα Μπαλοπούλου 

Διαχειριστής και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας για την περίοδο 01/01/2024-31/12/2028, έχει οριστεί 

ο ακαδημαϊκός κ. Νικόλαος Κουλούρης.  

Η Γενική Διεύθυνση Διοίκησης και Οικονομικών έχει ανατεθεί στην κα Κατερίνα Ανδρωνά, στέλεχος της 

Εταιρείας από το 2005. 
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Ο οικονομικός και διαχειριστικός έλεγχος ασκείται από εξειδικευμένη εταιρεία Ορκωτών Ελεγκτών σε 

ετήσια βάση. 

 

Οργανόγραμμα Διοίκησης ΕΚΠΕΘΕ 

 
 

Εγγραφή σε Μητρώα – Πιστοποιήσεις  

Εγγραφή στο Ειδικό Μητρώο του Υπουργείου Εσωτερικών για τις Οργανώσεις της Κοινωνίας των 

Πολιτών (αρ. πρωτοκόλλου 5.444) 

Εθνικό Μητρώο Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (αρ. Μητρώου 170404811135) 

Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (αρ. Γε.Μ.Κ.Ο. 0000227112011) 

Ένταξη στο Εθνικό Μητρώο Φορέων Ιδιωτικού Τομέα μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα που παρέχουν 

υπηρεσίες Κοινωνικής Φροντίδας (αρ. Μητρώου: 09121ΑΕΕ23026048Ν – 1656) 

Ειδικό Μητρώο Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (αρ. ειδ. Μητρώου: 09121ΑΕΕ23026048Ν 

– 1543) 

Περιφερειακό Μητρώο (Περ. Αττικής) Φορέων Κοινωνικής Αλληλεγγύης (αρ. Μητρώου: 444) 

Εγγραφή στο μητρώο/κατάλογο Φορέων Κοινωνίας των Πολιτών της Υπηρεσίας και Ταυτοποίησης του 

Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής (αρ. Μητρώου: ΥΠΥ/28/ΚΤΠ) 

Εγγραφή και πιστοποίηση στο μητρώο Ελληνικών και Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που 

δραστηριοποιούνται σε θέματα διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης (αρ. 

απόφασης: 155/2020) 

Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων (αρ. Μητρώου: 5323) 

Η Ευρωπαϊκή Έκφραση είναι συνεργάτης της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες. 
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Για τη διασφάλιση της ποιότητας στα εκτελούμενα έργα που αναλαμβάνει η Ευρωπαϊκή Έκφραση από 

δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, έχει πιστοποιήσει τις διαδικασίες της κατά του πρότυπο ποιότητας 

ISO: 9001 από τον Σεπτέμβριο του 2020 μέχρι και σήμερα.  

 

ΔΟΜΕΣ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ  

ΣΤΗΝ ΚΥΨΕΛΗ & ΙΝΟΗ 

Η Ευρωπαϊκή Έκφραση έχει αναλάβει τη διεύθυνση δύο (2) Κέντρων Φιλοξενίας Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων «ΚΥΨΕΛΗ & ΙΝΟΗ», οι οποίες βρίσκονται στο κέντρο της Αθήνας. 

Το έτος 2025, το προσωπικό της Ευρωπαϊκής Έκφρασης σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Μετανάστευσης & Ασύλου παρείχαν επαρκές πλαίσιο φιλοξενίας, προστασίας και υποστήριξης σε 

περισσότερους από 150 ασυνόδευτους ανηλίκους.  

Καθ’ όλη την διάρκεια της διαμονής τους στο Κ.Φ.Α.Α., οι ανήλικοι έλαβαν τις υπηρεσίες και την 

υποστήριξη που είναι απαραίτητες για την καθημερινή φροντίδα, διαβίωση, ενδυνάμωση, κοινωνική 

ένταξη και σταδιακή τους αυτονόμηση. 

Σε αυτές τις υπηρεσίες περιλαμβάνονται κατ’ ελάχιστον οι εξής:  

• στέγαση, σίτιση, ψυχοκοινωνική υποστήριξη με τη λήψη ψυχοκοινωνικών ιστορικών και 

δηµιουργία ατοµικών πλάνων δράσης,  

• υπηρεσίες υγείας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης,  

• νομική συνδρομή ως προς την ενημέρωση και στήριξη σε ζητήματα της πορείας της αίτησης 

διεθνούς προστασίας ή/και της αίτησης οικογενειακής επανένωσης, υποβολή ηλεκτρονικών 

αιτήσεων στην πλατφόρμα της Υπηρεσίας Ασύλου εκ μέρους των ωφελούμενων, 

παρακολούθηση πορείας υποθέσεων, προετοιμασία  καταγραφής και συνέντευξης, 

παράσταση κατά τη συνέντευξη και την εξέταση της προσφυγής, παρεμβάσεις στην Υπηρεσία 

Ασύλου, τη Διεύθυνση Αλλοδαπών και κάθε άλλη δημόσια Υπηρεσία προς υπεράσπιση των 

δικαιωμάτων των ϕιλοξενούµενων,  

• εκπαίδευση, επαγγελματική κατάρτιση και πρόσβαση στην αγορά εργασίας,  

• πρόσβαση σε πολιτισμικές/ψυχαγωγικές/αθλητικές δραστηριότητες και ενίσχυση δεσμών με 

την κοινότητα µε στόχο την προσωπική εξέλιξη και την οµαλή ένταξή των ωφελούμενων στην 

ελληνική κοινωνία,  

• διερμηνεία, πρόσβαση και δωρεάν μετακίνηση σε υπηρεσίες και δραστηριότητες εκτός του 

Κ.Φ.Α.Α., παροχή χρηματικής ενίσχυσης, παροχή ιματισμού και άλλων μη διατροφικών 

προϊόντων, κάλυψη ειδικών αναγκών υποδοχής, υγιεινή και καθαριότητα, ασφάλεια, 

συνδεσιμότητα – πρόσβαση στο διαδίκτυο.  
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ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΚΥΨΕΛΗ  

Συντονιστής Δομής: Ζερβού Μαρία (10/2025-τώρα),  Καβούρη Άννα (ως 9/2025) 

 

Profiles φιλοξενουμένων  

Από την έναρξη λειτουργίας της ∆οµής (01.03.2019) έως και 31/12/2025 έχουν φιλοξενηθεί 358 

ασυνόδευτοι ανήλικοι, ηλικίας 12 - 18, από 20 χώρες προέλευσης. Οι περισσότεροι από τους 

ωφελούμενους ζούσαν σε δύσκολες συνθήκες ή προέρχονταν από άλλα πλαίσια φιλοξενίας. Στο 

Διάγραμμα 1 φαίνονται, αναλυτικά, οι χώρες προέλευσης των 83 ωφελουµένων που φιλοξενήθηκαν 

στο ΚΦΑΑ το 2025. 

 

Διάγραμμα 1.  Χώρες Προέλευσης Ωφελούμενων 

 

 

Υποδομές  

Το ΚΦΑΑ Κυψέλης βρίσκεται στο κέντρο της Κυψέλης, αστική περιοχή της Αθήνας. Στεγάζεται σε 

νεοκλασικό τριώροφο κτίριο, έτος κατασκευής 1932, και διαθέτει χώρους συνολικής επιφάνειας 770 

τ.μ. και περιβάλλοντα χώρο. Σε κάθε όροφο, πλέον των υπνοδωματίων, έχει διαμορφωθεί χώρος 

καθιστικού, χώροι τραπεζαρίας, αίθουσα υπολογιστών, χώροι απαραίτητοι για τη διαβίωση των 

ωφελουμένων. Στο ισόγειο βρίσκεται, επιπλέον, πολυχώρος που χρησιμοποιείται ως χώρος 

εκπαίδευσης, προβολών, συγκεντρώσεων.  

 

Κοινωνική Υπηρεσία 

83%

5%

4%
2%

2%
2% 2%

83,3% Αίγυπτος 5,5% Συρία 3,7% Σουδάν 1,8% Αφγανιστάν

1,8% Γουϊνέα 1,8% Σιέρρα Λεόνε 1,8% Σομαλία
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Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκαν: 

• Ενημέρωση νέων ωφελούμενων σχετικά µε τον κανονισμό της δομής.  

• Λήψη κοινωνικών ιστορικών και δημιουργία ατομικών πλάνων δράσης. 

• Ατομικές συνεδρίες µε σκοπό την παροχή συμβουλευτικής, στήριξης και ενημέρωσης. 

(Πίνακας 2) 

• Ομαδικές συνεδρίες, και συναντήσεις ωφελούμενών µε σκοπό την επίλυση τυχόν ζητημάτων 

που προκύπτουν στα πλαίσια καθημερινής συνδιαλλαγής. (Πίνακας 2). 

• Συνεργασία με τους επιτρόπους των ανηλίκων για το βέλτιστο συμφέρον των ανηλίκων. 

(ομαδικές συνεδρίες, διεπιστημονικές ομάδες και συνεργασίες). 

• Συνεργασία µε την δικηγόρο της δομής. Πραγματοποίηση συνεδριών από κοινού µε σκοπό την 

ενημέρωση των ωφελούμενών για τις νομικές τους υποθέσεις.  

• Σύνταξη κοινωνικών εκθέσεων, που αποσκοπούν στην στήριξη των αιτημάτων των 

ωφελούμενών για παροχή διεθνούς προστασίας ή οικογενειακή επανένωση.  

• Συνοδείες σε : 1. ιατρικές υπηρεσίες (νοσοκομεία, δημοτικά πολυιατρεία, ανθρωπιστικές 

οργανώσεις) 2. νομικές υπηρεσίες (υπηρεσίες ασύλου, αστυνομικά τμήματα, επιμελητές 

ανηλίκων) 3. οργανώσεις (επαγγελματική συμβουλευτική, ΙΑΣΙΣ επαγγελματικός 

προσανατολισμός, Πυξίδα,) (Πίνακας 2), 4.συνοδείες στα ραντεβού των ανηλίκων με τους 

επιτρόπους.  

• Συνεργασία µε δημοσίους  φορείς  (Υπηρεσίες Ασύλου, Εισαγγελία Ανηλίκων, Αστυνομικά 

Τμήματα κ.α.) (Πίνακας 4) 

• Συνεργασία µε ιδιωτικούς φορείς και µη κερδοσκοπικούς οργανισμούς  (Μετάδραση, PRAKSIS, 

κ.ά) (Πίνακας 4) 

• Παραπομπές Ανηλίκων 16 ετών και άνω σε Μονάδες Εποπτευόμενων ∆ιαµερισµάτων  

• Παραπομπές ωφελουμένων που ενηλικιώνονται, σε δομές στέγασης νεαρών ενηλίκων και 

παράλληλη προετοιμασία για τη νέα πραγματικότητα. (Πρόγραμμα Helios jr).  

• Παραπομπές ανηλίκων, πού ήταν κοντά στην ενηλικίωση, σε προγράμματα πρακτικής 

άσκησης.   

• Υλοποίηση εκπαιδευτικών, ψυχαγωγικών  και άλλων προγραμμάτων σε συνεργασία µε την 

Εκπαιδευτική Υπηρεσία µε στόχο την προσωπική εξέλιξη και την ομαλή ένταξή των 

ωφελούμενων στην ελληνική κοινωνία.  

• Διεπιστημονικές συναντήσεις µε σκοπό την επίλυση λειτουργικών ζητημάτων και θεμάτων  

που αφορούν τους ανηλίκους. 

 



  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ 9 

 

Πίνακας 2. ΑΡΙΘΜΌΣ ΕΝΕΡΓΕΙΏΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

Ατομικές 

Συνεδρίες 

Ομαδικές 

Συνεδρίες 

Ιατρικές 

Συνοδείες 

Συνοδείες σε 

άλλους   Φορείς 

Επικοινωνίες με 

άλλους Φορείς 

Οικογενειακές 

Επανενώσεις / 

BIA 

1540 120 289 180 850 04 

 

Διάγραμμα 2. Ενέργειες Κοινωνικών Λειτουργών 

 

Οι επιπλέον ενέργειες της Κοινωνικής υπηρεσίας, αφορούν στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των 

ωφελουμένων και στις συνοδείες αυτών σε φορείς υγείας, καθώς το πρόγραμμα δεν παρέχει πλέον 

νοσηλευτική υπηρεσία. 

 

Υπηρεσίες Υγείας  

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της Κοινωνικής υπηρεσίας εντάχθηκε από 01/08/2024 η παραπομπή 

των ωφελούμενων σε Μονάδες Υγείας και η επιτήρηση της  ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης τους.  

Κατά τη διάρκεια του έτους έλαβαν χώρα οι εξής ενέργειες: 

• Κατάρτιση ατομικών ιατρικών φακέλων ωφελούμενων και λήψη ιατρικών ιστορικών.  

• Σχεδιασμός ατομικού προγράμματος ιατρικής φροντίδας (εμβολιασμός, ιατρικός και 

εργαστηριακός έλεγχος). 

• Παραπομπή και συνοδεία ωφελούμενων σε πρωτοβάθμιες και δευτεροβάθμιες μονάδες 

φροντίδας με στόχο την πρόληψη και την θεραπεία παθήσεων. 

52%

4%

10%

6%

28%

0%

Ατομικές Συνεδρίες Ομαδικές Συνεδρίες Ιατρικές Συνοδείες 

Συνοδείες σε άλλους   Φορείς Επικοινωνίες με άλλους Φορείς Οικογενειακές Επανενώσεις 
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• Εποπτεία της θεραπευτικής πορείας και της λήψης αγωγής των ωφελούμενων. 

• Ενημέρωση των συνεργατών της Δομής για την φαρμακευτική αγωγή των ωφελουμένων. 

• Συνεργασία με φορείς και Οργανώσεις ως προς την ολοκληρωμένη παροχή ιατρικής φροντίδας. 

• Παροχή πρώτων βοηθειών σε έκτακτα ιατρικά συμβάντα. 

• Καταγραφή των αναγκών σε φαρμακευτικά σκευάσματα, ιατρικά υλικά, αναλώσιμα κ.α. που 

είναι απαραίτητα για την αγωγή και θεραπεία των φιλοξενούμενων.  

• Συνεργασία με άλλες οργανώσεις ως προς την λήψη δωρεών για την κάλυψη ιατρικών αναγκών 

(Global Brigades, SAMS, ΧΑΜΟΓΕΛΟ του Παιδιού, Ελληνική ιεραποστολική ένωση -Κοινωνικό 

οδοντιατρείο, Médecins du Monde ,SAMS, Praxis, Mετάδραση, Βιοιατρική) 

• Σχεδιασμός ομαδικών και ατομικών συναντήσεων με σκοπό την ατομική, δημόσια και 

κοινωνική υγιεινή καθώς και την πρόληψη ασθενειών. 

• Επίσκεψη φορέων στο χώρο μας με σκοπό την προαγωγή και την πρόληψη της υγείας. 

 

Διάγραμμα 3. Παροχές Υγείας 

  

 

Πίνακας 3. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

Παροχή Υπηρεσιών 

Νοσηλευτικής φροντίδας σε 

ωφελούμενους 

Συνοδείες σε 

δομές υγείας 

Συνεργασίες Α/βάθμια & 

Β/βάθμια φροντίδα 

Υγείας 

 

Επικοινωνία με φορείς 

Α’/βάθμιας και Β’/βάθμιας 

φροντίδας υγείας 

637 373 60 40 

Συνοδείες σε 
δομές υγείας

79%

Συνεργασίες 
με Δομές 

Υγείας
13%

Επικοινωνία 
με φορείς 

υγείας
8%

Συνοδείες σε δομές υγείας Συνεργασίες με Δομές Υγείας

Επικοινωνία με φορείς υγείας
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Ψυχολογική Υπηρεσία 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, η Ψυχολογική Υπηρεσία του ΚΦΑΑ λειτούργησε με γνώμονα το 

βέλτιστο συμφέρον των ωφελουμένων, στοχεύοντας στην ολιστική υποστήριξή τους, 

ανταποκρινόμενη στις ανάγκες τους και προάγοντας τη ψυχική τους ευημερία. Οι παρεχόμενες 

υπηρεσίες κινήθηκαν σε πολλαπλά επίπεδα, συνδυάζοντας την ατομική και ομαδική συμβουλευτική, 

τη διασύνδεση με υπηρεσίες, καθώς και τη συνεργασία με την ευρύτερη διεπιστημονική ομάδα του 

Κέντρου. 

Πιο συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν: 

• Η υποδοχή νέων ωφελούμενων και η αρχική ενημέρωσή τους για τα δικαιώματα, τις 

υποχρεώσεις και τη λειτουργία του ξενώνα, διευκολύνοντας την ομαλή προσαρμογή τους. 

• Η λήψη ψυχοκοινωνικών ιστορικών, με σκοπό την αποτύπωση των ατομικών και 

οικογενειακών συνθηκών, καθώς και των εξατομικευμένων αναγκών των ανηλίκων. 

• Ατομικές συνεδρίες συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, προσαρμοσμένες στις 

ιδιαίτερες ανάγκες κάθε ωφελούμενου, με στόχο την ενίσχυση της ψυχικής τους 

ανθεκτικότητας και τη διαχείριση των συναισθηματικών τους δυσκολιών. (Πίνακας 3) . 

• Ατομικές επαφές για τη συζήτηση θεμάτων καθημερινότητας, καθώς και για την ανίχνευση της 

πορείας και της συναισθηματικής τους κατάστασης, προκειμένου να εντοπίζονται εγκαίρως 

δυσκολίες και να παρέχεται η απαραίτητη υποστήριξη. 

• Ομαδικές συνεδρίες, με στόχο τη βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των ωφελουμένων, την 

ενίσχυση των κοινωνικών τους δεξιοτήτων και την ενημέρωσή τους για ζητήματα γενικού 

ενδιαφέροντος (Πίνακας 3). 

• Συνεργασία με την Κοινωνική Υπηρεσία, μέσω ατομικών και ομαδικών συναντήσεων, με στόχο 

την ολιστική πλαισίωση και υποστήριξη των ανηλίκων, την εφαρμογή κατάλληλων 

παρεμβάσεων και την ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτονομίας και προετοιμασίας για την ενήλικη 

ζωή. 

• Ομαδικές συναντήσεις δωματίων, προκειμένου να καταγράφονται, να συζητιούνται και να 

επιλύονται ζητήματα διαβίωσης και συνύπαρξης. 

• Παρεμβάσεις διαχείρισης κρίσεων, σε περιπτώσεις που προέκυπταν επείγοντα περιστατικά, με 

σκοπό την παροχή άμεσης υποστήριξης και τη διαχείριση κρίσιμων καταστάσεων. 

• Συνεδρίες νομικού περιεχομένου, σε συνεργασία µε τη Νοµική Υπηρεσία του κέντρου 

φιλοξενίας, µε σκοπό την ενημέρωση και την επίλυση νοµικών ζητημάτων, καθώς και τη 

διαχείριση του άγχους που συχνά συνοδεύει τις διαδικασίες αυτές. 

• Συμμετοχή και υλοποίηση εκπαιδευτικών, ψυχαγωγικών και πολιτισμικών προγραμμάτων, σε 

συνεργασία µε την Εκπαιδευτική Υπηρεσία, για την ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτόνομης 

διαβίωσης, την προετοιμασία για την είσοδο στην αγορά εργασίας και την ενίσχυση της 

ψυχοκοινωνικής ένταξης των φιλοξενούμενων. 
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• Συμμετοχή και υλοποίηση δράσεων για την κοινωνική ένταξη των φιλοξενούμενων, σε 

συνεργασία με την Κοινωνική και Εκπαιδευτική Υπηρεσία, με στόχο τη διευκόλυνση της 

αλληλεπίδρασής των ωφελουμένων με την τοπική κοινωνία και την ενίσχυση της αίσθησης του 

ανήκειν. 

• Διοργάνωση ενημερωτικών σεμιναρίων και βιωματικών εργαστηρίων, σε συνεργασία με την 

Κοινωνική και Εκπαιδευτική Υπηρεσία, σχετικά με ζητήματα όπως ο επαγγελματικός 

προσανατολισμός, η διαχείριση του άγχους και των διαπροσωπικών σχέσεων, καθώς και η 

ενδυνάμωση των ωφελουμένων. 

• Συνοδείες σε ιατρικές (Νοσοκομεία, ∆ηµοτικά Ιατρεία, Ανθρωπιστικές Οργανώσεις, Κέντρα 

Απεξάρτησης, ΠΕ∆Υ) και νομικές υπηρεσίες (Υπηρεσίες Ασύλου, Αστυνομικά Τµήµατα), 

προκειμένου να διασφαλιστεί η πρόσβαση σε απαραίτητες υπηρεσίες υγείας και νομικής 

συνδρομής. 

• Συνεργασία µε εξωτερικούς φορείς και διασύνδεση με εξωτερικές θεραπευτικές και 

ψυχοκοινωνικές δομές (ΚΕΘΕΑ MOSAIC, Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε, PRAKSIS-τμήμα παιδικής προστασίας ), για 

την ενίσχυση της δικτύωσης και την παροχή εξειδικευμένης υποστήριξης (Πίνακας 4) 

• Συμμετοχή σε ομάδες ολομέλειας του προσωπικού, καθώς και στις ομάδες εποπτείας του 

διεπιστημονικού προσωπικού, με στόχο την ανταλλαγή πληροφοριών, την ανάπτυξη 

βέλτιστων πρακτικών και τη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

• Συμμετοχή σε ομαδικές συναντήσεις με τους αρμόδιους φορείς του Υπουργείου, με σκοπό τη 

βελτίωση και την εξέλιξη των εργαλείων που χρησιμοποιούνται για την ψυχοκοινωνική 

υποστήριξη των φιλοξενούμενων. 

• Συνεχείς εκπαιδεύσεις και επιμορφώσεις του προσωπικού της Ψυχολογικής Υπηρεσίας, μέσα 

από σεμινάρια, εργαστήρια και εκπαιδευτικές δράσεις, με έμφαση σε ζητήματα παιδικής 

προστασίας, ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, διαχείρισης τραύματος και σύγχρονων 

προσεγγίσεων στην παροχή φροντίδας σε ασυνόδευτους ανηλίκους. 

Πίνακας 3. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ 

Ατομικές 

Συνεδρίες 

Ομαδικές 

Συνεδρίες 

Ιατρικές 

Συνοδείες 

Συνοδείες σε 

Φορείς 

Ψυχικής 

Υγείας 

Παραπομπές 

σε Φορείς 

ψυχικής Υγείας 

Συνοδείες 

σε άλλους   

Φορείς 

  

Επικοινωνίες 

με άλλους 

Φορείς 

1.825  137  240  30  5  160  80  
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Συνεργασίες Ψυχοκοινωνικής Υπηρεσίας 

Η Ψυχολογική και Κοινωνική Υπηρεσία διατήρησαν, και ενίσχυσαν, τη συνεργασία της με φορείς 

ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, προκειμένου να διασφαλίσει την παροχή ολοκληρωμένης φροντίδας 

στους ωφελούμενους. Μέσα από αυτές τις διασυνδέσεις, διευκολύνθηκε η πρόσβαση σε εξειδικευμένες 

υπηρεσίες ψυχικής υγείας και συμβουλευτικής, ενώ παράλληλα προωθήθηκε η ανταλλαγή καλών 

πρακτικών και η ανάπτυξη αποτελεσματικών παρεμβάσεων. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82%

6%
11%

1%

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΟΥ

Ατομικές Συνεδρίες

Ομαδικές Συνεδρίες

Ιατρικές Συνοδείες

Συνοδείες σε Φορείς Ψυχικής 
Υγείας

Πίνακας 4. Συνεργασία με Φορείς Ιατρικής Φροντίδας 

 Δημόσια Νοσοκομεία 

· Δημοτικά Ιατρεία 

· Π.Ε.Δ.Υ (Πρωτοβάθμιο Εθνικό Σύστημα Υγείας) 

· MSF (Médecins sans Frontières) 

· MDM (Médecins du Monde) 

· Ελληνική Ιεραποστολική Ένωση- Κοινωνικό 

οδοντιατρείο 

· Συνύπαρξις- πρόγραμμα Πυξίδα- 
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Συνεργασία με Φορείς Ψυχικής Υγείας Συνεργασία με Νομικές Υπηρεσίες 

Ε.ΚΕ.Ψ.Υ.Ε (Ελληνικό Κέντρο Ψυχικής 

Υγιεινής και Ερευνών) 

ΒΑΒΕΛ 

Ερυθρός Σταυρός 

ΚΕ.ΘΕ.Α (Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων 

Ατόμων) 

 

 Διεύθυνση Αλλοδαπών 

Εισαγγελία Ανηλίκων 

Γενική Γραμματεία Προστασίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων 

Γ.Α.Δ.Α (Γενική Αστυνομική Διεύθυνση 

Αττικής) 

Υπηρεσία Επιμελητών Ανηλίκων 

Υπηρεσίες Ασύλου – Π.Γ.Α (Περιφερειακό 

Γραφείο Ασύλου) 

ΑΚΑ Ευάλωτών Πολιτών Αττικής 

Ιατροδικαστική υπηρεσία Αθηνών 

Πρωτοδικείο Αθηνών 

Άλλοι Φορείς 

 

ΜΕΤΑδραση 

IOM (International Organization for 

Migration) 

PRAKSIS 

ΙΑΣΙΣ 

Global Brigades 

Solidarity Now 

Πυξίδα 

 

 

 

ICSD (International Center for Sustainable 

Development) 

IRC (International Refugee Committee) 

NGO Odyssea 

Ξενώνες δομής φιλοξενίας 

Κ.Ε.Π. (Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών) 

Α.Ο.ΚΟΛΩΝΟΣ 
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Νομική Υπηρεσία  

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκαν : 

• Ενημέρωση και στήριξη σε ζητήματα της πορείας της αίτησης διεθνούς προστασίας ή/και της 

αίτησης οικογενειακής επανένωσης. 

• Ενημέρωση για τα δικαιώματα των αιτούντων άσυλο και των δικαιούχων διεθνούς προστασίας.  

• Συνεργασία με τους εντεταλμένους επιτροπείας για τον χειρισμό των υποθέσεων (ενημέρωση 

για τις υποθέσεις, αποστολή νομικού φακέλου, καθοδήγηση για τις νομικές διαδικασίες). 

• Προετοιμασία καταγραφής και συνέντευξης.  

• Παράσταση κατά την καταγραφή και τη συνέντευξη.  

• Συγγραφή και κατάθεση υπομνημάτων, προσφυγών, αιτήσεων θεραπείας και λοιπών 

αιτήσεων. 

• Παρακολούθηση πορείας υποθέσεων (αίτηση χορήγησης διεθνούς προστασίας σε πρώτο και 

δεύτερο ϐαθµό, αίτηµα οικογενειακής επανένωσης). 

• Κατάθεση εγγράφων στον φάκελο των υποθέσεων.   

• Υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων στην πλατφόρμα της Υπηρεσίας Ασύλου εκ μέρους των 

ωφελουμένων. 

• Προγραμματισμός ραντεβού στη Διεύθυνση Αλλοδαπών για υποβολή δικαιολογητικών για 

έκδοση άδειας διαμονής ενιαίου τύπου (ΑΔΕΤ) και διαβατηρίου. 

• Συνεργασία µε την Κοινωνική Υπηρεσία για την συγκέντρωση όλων των απαραίτητων 

εγγράφων (π.χ. υγείας, εκπαίδευσης) προς υποστήριξη των αιτήσεων των ϕιλοξενούµενων.  

• Παραποµπές προς άλλες οργανώσεις ανάλογα µε τις ανάγκες των ϕιλοξενούµενων, (λ.χ. προς 

την Άρσις για αίτηση ακύρωσης απορριπτικής απόφασης β’ βαθμού και συνεργασία με την 

Άρσις για την υποστήριξη των υποθέσεων ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου).  

• Παρεμβάσεις στην Υπηρεσία Ασύλου, τη Διεύθυνση Αλλοδαπών και κάθε άλλη δημόσια 

Υπηρεσία προς υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ϕιλοξενούµενων.  

• Συµµετοχή στις διεπιστημονικές συναντήσεις της Δομής. 

• Συμμετοχή σε συναντήσεις με άλλους φορείς προστασίας δικαιωμάτων των παιδιών (ιδίως στο 

CRAN – Children’s Rights Advocacy Network). 

• Συμμετοχή σε εκπαιδευτικά σεμινάρια. 
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Διάγραμμα 5. Ενέργειες Νομικού 

 

Εκπαιδευτική Υπηρεσία 

Η Εκπαιδευτική Υπηρεσία του ΚΦΑΑ καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους πραγματοποίησε: 

• Πλαισίωση των ωφελούμενων σε εκπαιδευτικό και ψυχαγωγικό επίπεδο. 

• Εγγραφές των ωφελούμενων σε Γυμνάσια και Λύκεια της Αθήνας οι  οποίες  ήταν  αποτέλεσμα 

πολυάριθμων ατομικών και  ομαδικών  συνεδριών συμβουλευτικού χαρακτήρα για να 

εντοπιστούν οι κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των ωφελούμενων (Πίνακας 6). 

• Διαμόρφωση και πραγματοποίηση εκπαιδευτικού προγράμματος διδασκαλίας, εντός της 

Δομής, µε έμφαση στην εκμάθηση της ελληνικής, της αγγλικής γλώσσας καθώς και μαθήματα 

ενισχυτικής διδασκαλίας (Πίνακας 7).  

Νομικές Συνεδρίες 
75%

Προετοιμασία 
Καταγραφής

1%

Προετοιμασία 
Συνέντευξης

12%

Υποθέσεις Δουβλίνου
2%

Παράσταση σε 
Συνεντεύξεις Α’ 
βαθμού
6%

Σύνταξη Προσφυγών
4%

Πίνακας 5. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΝΟΜΙΚΟΥ 

Νομικές 

Συνεδρίες  

Προετοιμασ

ία 

Καταγραφή

ς 

Προετοιμασί

α 

Συνέντευξης 

Υποθέσεις 

Δουβλίνου 

 

Παράσταση 

σε 

Συνεντεύξεις 

Α’ βαθμού 

 

Σύνταξη 

Προσφυγώ

ν 

 

Σύνταξη 

υπομνημάτων, 

ΒΙΑ και λοιπών 

αιτήσεων 

162 2 25 4 14 8 57 



  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ 17 

 

• Εγγραφές σε φορείς µη τυπικής εκπαίδευσης (GEKKO  BETTER DAYS, ΦΑΡΟΣ, HABIBI CENTER 

κ.ά.) (Πίνακας 6, εγγραφές τυπικής και μη τυπικής εκπαίδευσης). 

• Διαμόρφωση και πραγματοποίηση προγράμματος γυμναστικών δραστηριοτήτων µε στόχο 

τόσο την ψυχαγωγία όσο και τη σωματική βελτίωση των ωφελούμενων (Πίνακας 8). Το 

πρόγραμμα διαμορφώθηκε µε βάση τα ενδιαφέροντα των ωφελούμενων, με έμφαση στο 

ποδόσφαιρο  καθώς και σε φυσική ενδυνάμωση .  

• Υλοποίηση (επι)-πολιτιστικών και  ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων όπως προβολή ταινιών και 

εκπαιδευτικών παιχνιδιών, καλλιτεχνικών  και  εικαστικών  δραστηριοτήτων. 

 

Υλοποίηση δράσεων εκπαίδευσης εκτός Δομής. Μεταξύ άλλων πραγματοποιήθηκαν:  

• Εκπαιδευτικές επισκέψεις, µε την αντίστοιχη ξενάγηση, σε πολλά μουσεία, καθώς επίσης και 

διάφοροι περίπατοι στο κέντρο της Αθήνας (Πίνακας 8).  

• Υλοποίηση δράσεων µε καθαρά ψυχαγωγικό χαρακτήρα ( Μουσείο Αυτοκινήτου, Allou Fun 

Park, Μουσείο  αυτοκινήτου , Bowling,  Μπιλιάρδο  κτλ). της εκπαιδευτικής υπηρεσίας σε 

σεμινάρια µε ποικίλα εκπαιδευτικά θέματα που διοργανώθηκαν από την Γενική Γραμματεία 

Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας, με στόχο τη συνεχή ενημέρωση και 

μετεκπαίδευση για τη καλύτερη διεξαγωγή του έργου της.  

• Συμμετοχή   των  εκπαιδευτικών  και ωφελουμένων  του  ΚΦΑΑ  σε  εξειδικευμένα  εργαστήρια  

με  θέμα  την πρόσβαση  των  ασυνόδευτων  ανηλίκων και  των νέων  στην  αγορά  εργασίας  

που διοργάνωσε  η  οργάνωση  Solidarity  Now  σε  συνεργασία  με  την  Μονάδα  Ένταξης  

Ασυνόδευτων    Ανηλίκων  του  Υπουργείου  Μετανάστευσης  και Ασύλου.  (11/02/2025) 

• Συνεργασία  της  εκπαιδευτικής  και  της  κοινωνικής  υπηρεσίας  με  την  οργάνωση Solidarity  

Now   για  διαμόρφωση   CV  των  ωφελούμενων του  κέντρου    που  πλησιάζουν στην 

ενηλικίωση. 

• Παραπομπή  ωφελουμένων  που  βρίσκονται  κοντά  στην ενηλικίωση  στο πρόγραμμα  Πυξίδα  

για  επαγγελματικό προσανατολισμό  και  εργασιακή  συμβουλευτική  καθώς  και  για την 

κάλυψη  των  νομικών   και  ψυχοκοινωνικών  τους  αναγκών μετά  την  ενηλικίωση  

• Υλοποίηση   δράσης    για ενημέρωση  των  ωφελουμένων  για   τα  ποινικά  αδικήματα  στην 

Ελλάδα (12/06/2025) 

• Εθελοντική δράση  των  ωφελουμένων  του ΚΦΑΑ: συμμετοχή ωφελουμένων στην 

προετοιμασία  και  στη  διανομή  φαγητού σε  απόρους  και αστέγους  με την  κοινωνική κουζίνα 

«το  μυρμήγκι» (23/02/2025 και  17/05/2025) 

• Θεματικά  εργαστήρια  (κάρτες  γενεθλίων,  χειροτεχνίες για τη  διεθνή  ημέρα  εκπαίδευσης,  

κατασκευή  πασχαλινών  λαμπάδων) 
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Υλοποίηση  δράσεων  με  στόχο  την  υγεία  και την ευεξία των ωφελουμένων: 

α) Δράση  ενημέρωσης  των  ωφελουμένων  στη  δημοτική  αγορά  της  Κυψέλης από  την  οργάνωση  

ΘΕΤΙΚΉ ΦΩΝΗ  για τα  σεξουαλικώς  μεταδιδόμενα  νοσήματα (27/01/2025)  

β) Σεμινάριο πρώτων βοηθειών  για  τους ωφελούμενους  και τους  εργαζομένους  εντός  του  ΚΦΑΑ  σε  

συνεργασία με   την Global Brigades  και  φοιτητές  αμερικανικών   πανεπιστημίων (17/04/2025) 

 γ) Σεμινάριο   για  τους ωφελούμενους  εντός  του  ΚΦΑΑ  σε  συνεργασία με   την Global Brigades  και  

φοιτητές  αμερικανικών   πανεπιστημίων  με θέμα  το  Well  Being (22/05/2025) 

δ) Αθλητικές  δραστηριότητες  των  ωφελούμενων  στο Πεδίον  του Άρεως  σε συνεργασία με  την Global  

Brigades  και  φοιτητές  αμερικανικών   πανεπιστημίων  

ε) Σεμινάριο  για  τη  στοματική υγιεινή των  ωφελούμενων και  οδοντιατρικός  έλεγχος από   την Global 

Brigades  (23/07/2025) 

στ) Ιατρικός  έλεγχος  και έκδοση  ΑΔΥΜ  για  τους  ωφελούμενους  εντός του ΚΦΑΑ  σε  συνεργασία με  

την Global Brigades (24/11/2025 και  01/12/2025) 

 

Συμμετοχή  και υλοποίηση  δράσεων  με  στόχο  την  ενσωμάτωση  και  την  ένταξη  στην ελληνική  

κοινωνία : 

α) Συμμετοχή  του  ΚΦΑΑ  στην εκδήλωση τίτλο «Ανιδιοτελής  Αγάπη-Ενισχύοντας την  

διαφορετικότητα» και  στα  εργαστήρια  σε  συνεργασία  με  την οργάνωση  ο  ΑμΚΕ  IASIS (24/02/2025)  

β) Εκπαιδευτική επίσκεψη  των μαθητών του  15ου  ΓΕΛ  Αθηνών   υπό τη  συνοδεία  των  εκπαιδευτικών  

με  στόχο  την ενημέρωση  σχετικά  με  το  μέλλον και  προοπτικές   των  ασυνόδευτων  ανηλίκων  στη  

Ευρώπη (17/03/2025) 

γ) Κατασκευή  χειροτεχνιών και πασχαλινών  λαμπάδων στο  οικοτροφείο για  άτομα  με  αυτισμό  

«Δάφνη» 

δ) Εκπαιδευτική επίσκεψη του  17ου  ΓΕΛ Αθηνών   και δραστηριότητες εντός  του  ΚΦΑΑ   σχετικά  με  τα 

δικαιώματα  των  ευρωπαίων  πολιτών (02/04/2025) 

ε) Συμμετοχή  του ΚΦΑΑ  στο  REFUGEE  WEEK  στη Δημοτική  Αγορά  Κυψέλης (19/06/2025)   

στ) συμμετοχή  ωφελούμενων  του ΚΦΑΑ  στο  Αrt  Explora  Festival  (12/10/2025) 

ζ) Συμμετοχή  των ωφελούμενων  στον  εορτασμό του  Hallowing στη δημοτική αγορά  της  Κυψέλης 

η) Ενημερωτική  δράση  των  ωφελούμενων  εντός  του  ΚΦΑΑ  για  την  επέτειο του Πολυτεχνείου  

θ) Παρακολούθηση  της  εκδήλωσης   της  Γενικής Γραμματείας  ασυνόδευτων ανηλίκων  του 

Υπουργείου  Μετανάστευσης  και  Ασύλου  με  αφορμή  την  Παγκόσμια  Ημέρα  των Δικαιωμάτων του  

Παιδιού (19/11/2025) 

ι) Παρακολούθηση  του ποδοσφαιρικού  αγώνα  ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 
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κ) Συμμετοχή  των  ωφελούμενων  του ΚΦΑΑ  στη χριστουγεννιάτική  γιορτή  του  Κοινωνικού  ΕΚΑΒ 

στη δημοτική  αγορά  της Κυψέλης (18/12/2025) 

  

   

 

 

 

 

Πίνακας 7. Μαθήματα εντός ΚΦΑΑ 

Μαθήματα Ώρες διδασκαλίας  

Ελληνικών 645 

Αγγλικών 36 

Ιταλικών 6 

 

Διάγραμμα 6. Μαθήματα εντός ΚΦΑΑ 

 

 

 

 

83%

16%
1%

Ελληνικών

Αγγλικών

Ιταλικών

Πίνακας 6.  Συνεδρίες Εκπαιδευτικών 

Συνεδρίες ατομικές 90 

Συνεδρίες ομαδικές 38 
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Πίνακας 8. Αθλητικές & Εκπαιδευτικές Δράσεις 

Εγγραφές/ 

Μετεγγραφές τυπική – μη 

τυπική εκπαίδευση 

145  

Δημιουργική απασχόληση 

Εκπαιδευτικές/ 

διαπολιτισμικές  

Επισκέψεις-δράσεις 

320 ώρες  

Αθλητικές δράσεις 361 ώρες  

Μετάβαση/Συνοδείες στα 

σχολεία 

 62 

ΟΑΣΑ (έκδοση  και  

αντικατάσταση  καρτών) 

56 

Συνοδείες 234 

 

Διάγραμμα 7. Αθλητικές & Εκπαιδευτικές Δράσεις 

 

 

 

Εγγραφές/ 
μετεγγραφές

12%

Δημιουργική 
απασχόληση/Εκπαιδευ

τικές εξωτερικές 
επισκέψεις

27%

Αθλητικές δράσεις
31%

Μετάβαση/Συνοδείες 
στα σχολεία

5%

ΟΑΣΑ (έκδοση  και  
αντικατάσταση  

καρτών)
5%

Συνοδείες
20%
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Συμμετοχή σε Εκπαιδευτικά,   Αθλητικά  και Πολιτιστικά  Προγράμματα 

1) Κατά τη περίοδο του 2025 οι ωφελούμενοι συμμετείχαν  σε πολιτιστικά  προγράμματα και  

εκπαιδεύσεις   που διοργανώθηκαν από τους κάτωθι εξωτερικούς φορείς:  

2) Συμμετοχή    σε  πρόγραμμα της  Οργάνωσης  IRC  με  τίτλο: «ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ  - Η ΠΟΡΕΙΑ  ΠΡΟΣ  

ΤΗΝ  ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗ» με στόχο  την  προετοιμασία  των ωφελούμενων  που  βρίσκονται  κοντά  

στην ενηλικίωση  

3) Συμμετοχή στο πρόγραμμα ‘Barca Foundation” της οργάνωσης ΓΗ: ωφελούμενοι έλαβαν μέρος 

σε προπονήσεις  ποδοσφαίρου  σε  εβδομαδιαία  βάση. 

4) Συμμετοχή  σε δράση  ενημέρωσης  και προετοιμασίας  εισόδου  των ωφελουμένων  στην  

αγορά  εργασίας  (διαμόρφωση  βιογραφικού  σημειώματος  και  αντιμετώπιση  των συνθηκών  

των  επαγγελματικών συνεντεύξεων) σε  συνεργασία με  την Global  Brigades και ομάδα 

φοιτητών  από  την  Αμερική (23/01/2025)  

5) Συμμετοχή  σε δράση  ενημέρωσης  για  την προστασία  των  ωφελουμένων  του ΚΦΑΑ  από  το  

Cyberbullying σε  συνεργασία με  την Global  Brigades και ομάδα φοιτητών  από  την  Αμερική 

(15/05/2025)  

6) Εγγραφή  ωφελούμενων  στην  ομάδα  ποδοσφαίρου  ΓΣ Καλλιθέα 

7) Συμμετοχή  ωφελούμενων  καθ΄ όλη  τη  διάρκεια  του  έτους  σε  πρόγραμμά  ζωγραφικής  του  

Υπουργείου  Μετανάστευσης  και  Ασύλου  με  τίτλο «Ζωγραφίζοντας  με  τους  Μέντορες» 

8) Συμμετοχή  των ωφελούμενων  στο εκπαιδευτικό  πρόγραμμα  της  βιβλιοθήκης  του  Ιδρύματος  

Ευγενίδου  «Ο  ταξιδιώτης της γραφής» 

9) Συμμετοχή των  ωφελούμενων  του  ΚΦΑΑ  στο  ευρωπαϊκό πρόγραμμα  EUTH  

10) Συμμετοχή των  ωφελούμενων  του  ΚΦΦΑ  υπό  την εποπτεία της εκπαιδευτικής  υπηρεσίας  

στο  Refugee  Week  στην Δημοτική  Αγορά  της Κυψέλης (20/06/2025) 

11) Παρακολούθηση  σεμιναρίου  ηλεκτρολογίας  και αυτοματισμό  από  ωφελούμενο του  ΚΦΑΑ  

που διοργάνωσε  η  οργάνωση  Odyssea  (Ιούνιος 2025-Ιούλιος 2025) 

12) Παρακολούθηση  σεμιναρίου  με  τίτλο  «Βοηθός  κουζίνας»  από  ωφελούμενο του  ΚΦΑΑ  που 

διοργάνωσε  η  οργάνωση  Odyssea  (Ιούνιος 2025-Ιούλιος 2025) 

13) Παρακολούθηση  σεμιναρίου  με  τίτλο  «Soft  and  Digital Skills»  από  ωφελούμενους  του  ΚΦΑΑ  

που διοργάνωσε  η  οργάνωση  Odyssea  (Ιούλιος 2025  και  Οκτώβριος) 

14) Συμμετοχή  σε δράση  ενημέρωσης  για  την προστασία    των  ωφελουμένων  του ΚΦΑΑ  από  

τη χρήση  των μέσων  κοινωνικής  δικτύωσης  σε  συνεργασία με  την Global  Brigades και ομάδα 

φοιτητών  από  την  Αμερική (15/05/2025)  
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ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ 

Στα  πλαίσια  αλληλεγγύης  προς  τις  ευάλωτες  κοινωνικές  ομάδες  ωφελούμενοι  του  ΚΦΑΑ Κυψέλης  

συμμετείχαν  ενεργά   στην προετοιμασία  και  στη  διανομή  φαγητού σε  απόρους  και αστέγους  με 

την  κοινωνική κουζίνα «το  μυρμήγκι» (23/02/2025 και  17/05/2025) 

 

Επιτυχίες Ωφελούμενων 

1. Κατά το αναφερόμενο χρονικό διάστημα καταγράφηκαν σημαντικές θετικές εξελίξεις 

αναφορικά με την εκπαιδευτική, επαγγελματική και κοινωνική ένταξη των ωφελουμένων: 

2. Ωφελούμενος παρακολούθησε με συνέπεια και ολοκλήρωσε με επιτυχία το σεμινάριο 

Ηλεκτρολογίας και Αυτοματισμού που διοργανώθηκε από την Odyssea σε συνεργασία με το ΙΕΚ 

ΑΛΦΑ (Ιούνιος 2025 – Ιούλιος 2025), ενισχύοντας ουσιαστικά τις επαγγελματικές του δεξιότητες. 

3. Έτερος ωφελούμενος παρακολούθησε με συνέπεια το εισαγωγικό σεμινάριο Μαγειρικής που 

υλοποιήθηκε από την Odyssea, επιδεικνύοντας ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ανάπτυξη 

επαγγελματικών δεξιοτήτων στον κλάδο της εστίασης. 

4. Δύο ωφελούμενοι ολοκλήρωσαν επιτυχώς το εισαγωγικό σεμινάριο «Soft and Digital Skills», 

ενισχύοντας τόσο τις οριζόντιες (επικοινωνία, συνεργασία, διαχείριση χρόνου) όσο και τις 

βασικές ψηφιακές τους δεξιότητες. 

5. Πραγματοποιήθηκε η εγγραφή δύο ωφελουμένων σε οργανωμένη ομάδα ποδοσφαίρου του ΓΣ 

Καλλιθέας, προάγοντας την κοινωνική τους ένταξη, τη σωματική άσκηση και τη συμμετοχή σε 

δομημένες δραστηριότητες. 

6. Ωφελούμενος παρακολούθησε με ιδιαίτερη συνέπεια μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας στο 

Κέντρο Μη Τυπικής Εκπαίδευσης «Φάρος» και βραβεύτηκε για τη σταθερή και υπεύθυνη 

φοίτησή του, γεγονός που αναδεικνύει την πρόοδο και τη δέσμευσή του στη μαθησιακή 

διαδικασία. 

7. Δύο ωφελούμενοι, μετά την αποχώρησή τους από το ΚΦΑΑ, εξασφάλισαν νόμιμη εργασία, 

επιβεβαιώνοντας τη θετική πορεία κοινωνικής και επαγγελματικής τους ένταξης. 

8. Επιπλέον, ωφελούμενος του ΚΦΑΑ συμμετείχε σε οργανωμένη διαδικασία προετοιμασίας για 

την ένταξή του στην αγορά εργασίας, η οποία περιλάμβανε σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, 

προετοιμασία και συμμετοχή σε συνέντευξη εργασίας. 

 

Χορηγίες 

Με πρωτοβουλία της εκπαιδευτικής υπηρεσίας εστάλησαν πληθώρα αιτημάτων χορηγιών για την 

κάλυψη των αναγκών των ωφελούμενων (, καταστήματα εδεσμάτων και γλυκισμάτων, ρουχισμός 

κτλ…) (Πίνακας 9). 
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Πίνακας 9. Χορηγίες 

ΙΣΛΑΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΠΙΤΣΑ ΦΑΝ ΦΑΓΗΤΟ 

FABRIC REPUBLIC ΡΟΥΧΑ 

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ 

ΣΟΥΠΕΡ  ΜΑΡΚΕΤ  ΚΡΗΤΙΚΟΣ  ΣΝΑΚ ΚΑΙ  ΧΥΜΟΙ  

ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ  

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 3Ε  ΧΥΜΟΙ-ΝΕΡΑ  

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟ 

ΠΑΡΘΕΝΩΝΑΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ALLOU FUN PARK ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ-ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ 

ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΕΠΟ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

ΜΑΖΙ  ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΤΡΟΦΙΚΑ ΚΑΙ ΑΝΑΨΥΚΤΙΚΆ  

ΔΕΣΜΟΣ  ΚΛΙΝΟΣΚΕΠΑΣΜΑΤΑ  

ΚΛΕΙΔΑΡΟΤΡΥΠΑ  ΕΙΔΗ  ΡΟΥΧΙΣΜΟΥ   

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ  ΚΟΥΖΙΝΑΣ  
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Παράρτημα: Ενδεικτικό   Φωτογραφικό Υλικό Δράσεων 

1)ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ BARCA FOUNDATION 

 

2)ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ  ΚΑΙ  ΕΠΙΤΥΧΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ  ΜΕ ΘΈΜΑ  ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΑ  ΚΑΙ 

ΤΟΝ  ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟ 

 

3)ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟΝ  ΙΕΡΟ  ΒΡΑΧΟ  ΤΗΣ  ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ 
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4)ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΤΟ  ART  EXPLORA  FESTIVAL 

 

5)ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΣΤΟ  REFUGEE  WEEK  ΣΤΗ  ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΓΟΡΆ  ΤΗΣ ΚΥΨΕΛΗΣ 

 

6)ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ  ΕΝΤΟΣ  ΤΟΥ  ΚΦΑΑ  ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΤΗΣ  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ  ΤΟΥ 

ΙΔΡΎΜΑΤΟΣ  ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ «Ο ΤΑΞΙΔΙΩΤΗΣ  ΤΗΣ ΓΡΑΦΗΣ» 
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7)ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΕΣ  ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ  ΛΑΜΠΑΔΩΝ  ΣΤΟ  ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟ ΑΤΟΜΩΝ 

ΜΕ  ΑΥΤΙΣΜΟ «ΔΑΦΝΗ» 

 

8)ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ   ΣΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

 

9)ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ  ΤΟΥ  HALLOWEEN ΣΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ  ΑΓΟΡΑ  ΚΥΨΕΛΗΣ 
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10)ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ  ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ  ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΟΥΖΙΝΑ «ΤΟ  

ΜΥΡΜΗΓΚΙ» 

 

11)ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ  ΕΚΔΗΛΩΣΗ  ΚΑΙ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ  ΜΕ  ΤΙΤΛΟ «ΑΝΙΔΙΟΤΕΛΗΣ  ΑΓΑΠΗ- ΕΝΙΣΧΥΟΝΤΑΣ  ΤΗ 

ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑ»  ΣΕ  ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  ΜΕ  ΤΗΝ ΑΜΚΕ  IASIS 

 

12)ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΣ  ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ 
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13)ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ  ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

14)ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ  ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΣΤΟ ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ 

 

15)ΠΡΩΤΗ  ΜΕΡΑ  ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ ΑΣΥΝΟΔΕΥΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΙΝΟΗ 

Συντονιστής Δομής: Καραούλης Γιώργος (9/2025-τώρα),  Λυρίτσης Βασίλης (ως 8/2025) 

 

Προφίλ φιλοξενουμένων  

Από την έναρξη λειτουργίας της Δομής (2/1/2020), μέχρι σήμερα έχουν φιλοξενηθεί συνολικά 343 

ασυνόδευτοι ανήλικοι, ηλικίας 12 -18, από 22 χώρες προέλευσης. Για το 2025 φιλοξενήθηκαν 38 νέοι 

ωφελούμενοι. Οι περισσότεροι από τους ωφελούμενους ζούσαν σε δύσκολες συνθήκες ή προέρχονται 

από άλλες δομές φιλοξενίας.  

EGYPT 34 89,47% 

SOMALIA 1 2,63% 

S. SOUDAN 2 5,26% 

Burkina Faso 1 2,63% 

ΣΥΝΟΛΟ 38  
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Υποδομές  

Η Δομή ΙΝΟΗ βρίσκεται στα Σεπόλια Αττικής, περιοχή, κοντά στο κέντρο της Αθήνας. Στεγάζεται σε ένα 

νεόδμητο κτίριο πέντε ορόφων και διαθέτει χώρους συνολικής επιφάνειας 800 τ.μ. και περιβάλλοντα 

χώρο. Σε κάθε όροφο βρίσκονται τα δωμάτια των φιλοξενούμενων (δίκλινα και τρίκλινα), γραφείο 

προσωπικού της Δομής και στον 5ο όροφο έχει διαμορφωθεί χώρος κουζίνας, αποθήκη υλικών και 

εστιατόριο. Σε κάθε όροφο υπάρχει κοινόχρηστος χώρος/καθιστικό για χρήση των ωφελούμενων.  

 

Κοινωνική Υπηρεσία 

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Κ.Φ.Α.Α. «ΙΝΟΗ» αποτελείται από δύο (2) κοινωνικούς λειτουργούς και 

ασχολείται με τη στήριξη των καθημερινών αναγκών των ωφελούμενων, με την παροχή 

ενημερωτικών, συμβουλευτικών και υποστηρικτικών υπηρεσιών, καθώς και την κάλυψη των 

νοσηλευτικών αναγκών των ωφελούμενων του ΚΦΑΑ.  

Η Κοινωνική Υπηρεσία του Κ.Φ.Α.Α. βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με όλους τους εντεταλμένους 

επιτροπείας των ωφελούμενων, μέσα από επικοινωνίες, συνοδείες, συναντήσεις, κοινές ατομικές 

συνεδρίες, για την πλαισίωση και το βέλτιστο συμφέρον των ανηλίκων.  

Είναι επίσης υπεύθυνη για την ενημέρωση της Γενικής Γραμματείας Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής 

Προστασίας καθώς και την Εισαγγελία Ανηλίκων τόσο για τις μεταβολές του πληθυσμού του ΚΦΑΑ, όσο 

και για έκτακτα ζητήματα που ανακύπτουν, με σκοπό την προάσπιση της ασφάλειας και του βέλτιστου 

συμφέροντος των ωφελούμενων.   

Μετά την υποδοχή του ωφελούμενου, γίνεται λήψη του κοινωνικού ιστορικού και σε συνεργασία με 

τον ψυχολόγο, γίνεται η ψυχοκοινωνική εκτίμηση του κάθε ανήλικου. Με αυτή τη βάση, και σε 

συνεργασία με τον ωφελούμενο, δημιουργείται το ατομικό του σχέδιο δράσης ώστε να τεθούν οι 

επόμενοι στόχοι και τα βήματα για να επιτευχθούν. Επίσης, μέσα από την καθημερινή επαφή και το 

χτίσιμο σχέσεων εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού, υπάρχει μία συνεχής διερεύνηση των 

αναγκών και του βέλτιστου συμφέροντος του κάθε ωφελούμενου. Για την εκπλήρωση των αναγκών 

αυτών, την ανταπόκριση στα αιτήματα των ωφελούμενων και τη δημιουργική αξιοποίηση του 

ελεύθερου χρόνου τους γίνονται όλες οι ενέργειες και οι κατάλληλες παραπομπές σε συνεργασία με το 

λοιπό προσωπικό του Κ.Φ.Α.Α και άλλους φορείς.  

Τέλος, η Κοινωνική Υπηρεσία του ΚΦΑΑ, σε συνεργασία με το υπόλοιπο επιστημονικό προσωπικό και 

τους εντεταλμένους επιτροπείας, είναι υπεύθυνη για την προετοιμασία των ωφελούμενων που 

πρόκειται να αποχωρήσουν λόγω ενηλικίωσης. Για τον σκοπό αυτό γίνονται παραπομπές για 

εργασιακή συμβουλευτική καθώς και παραπομπές σε δομές στέγασης ενηλίκων.  

 Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκαν:  

• Επικοινωνίες με τους εντεταλμένους επιτροπείας των ωφελουμένων καθ’ όλη την διάρκεια της 

χρονιάς για την πλαισίωση των ανηλίκων.  
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• Υποδοχή ωφελούμενων και ενημέρωση για όλα τα ζητήματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων 

της κοινωνικής υπηρεσίας, των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων των ωφελούμενων, και 

γενικότερα ζητήματα που αφορούν στην καθημερινή διαβίωση εντός του ΚΦΑΑ.  

• Λήψη κοινωνικών ιστορικών, αξιολογήσεις και καθημερινή ανατροφοδότηση.  

• Συνεδρίες σε ατομικό επίπεδο με σκοπό τον σχεδιασμό ατομικού σχεδίου δράσης, των εντύπων 

αξιολόγησης βέλτιστου συμφέροντος, την ενημέρωση, συμβουλευτική και υποστήριξη κάθε 

ωφελούμενου.  

• Συνεδρίες σε ομαδικό επίπεδο, ώστε να γίνεται πιο ομαλή η συμβίωση μεταξύ των 

ωφελούμενων.  

• Συνεδρίες σε συνεργασία με την νομικό του Κ.Φ.Α.Α. με σκοπό την ενημέρωση και επίλυση 

ζητημάτων που αφορούν στους ωφελούμενους.  

• Συνεδρίες με την υπεύθυνη νομικό για τα ποινικά ζητήματα, σε ανάλογες περιπτώσεις που 

αφορούν στους ωφελούμενους.  

• Επανενώσεις σε συνεργασία με τους εντεταλμένους επιτροπείας και την νομικό του Κ.Φ.Α.Α., 

σύμφωνα με τον κανονισμό Δουβλίνο ΙΙΙ.  

• Ομάδες και ενημερώσεις ωφελούμενων, ώστε να καταγράφονται, να συζητιούνται και να 

δίνονται λύσεις στις ανάγκες και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στο Κ.Φ.Α.Α..  

• Διεπιστημονικές ομάδες με σκοπό την οργάνωση της καθημερινότητας και τη βελτιστοποίηση 

της λειτουργίας του ΚΦΑΑ.  

Συνοδείες σε:  

α) ιατρικές υπηρεσίες (νοσοκομεία, δημοτικά ιατρεία, ανθρωπιστικές οργανώσεις)  

β) νομικές υπηρεσίες (υπηρεσίες ασύλου, αστυνομικά τμήματα, Δ/νση Αλλοδαπών, ΓΑΔΑ)  

γ) οργανώσεις (διάφορες δράσεις, επαγγελματική συμβουλευτική)  

• Συνεργασία με φορείς: «Μετάδραση», «Praksis», «Δίκτυο για τα δικαιώματα του Παιδιού», 

Δ.Ο.Μ., «ΚΕΘΕΑ mosaic», Ε.Κ.Ε.Ψ.Υ.Ε., «Solidarity Now», Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός και άλλοι.  

• Παραπομπές ωφελούμενων που ενηλικιώνονται, σε δομές στέγασης ενηλίκων.  
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Στατιστικά στοιχεία Κοινωνικής Υπηρεσίας Κ.Φ.Α.Α «ΙΝΟΗ» 2025  

 

 

 

 

 

 

 

2025 ΑΦΙΞΕΙΣ ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΕΠΑΝΕ-

ΝΩΣΗ 

(Δουβλί

νο ΙΙΙ) 

ΜΕΤΕΓΚΑ

-

ΤΑΣΤΑΣΗ 

Relocatio

n 

Οικειοθε-

λής 

αποχώρη

-ση 

ΕΝΗΛΙΚΙΩ

ΣΗ 

ΑΤΥΠΗ 

ΦΥΓΗ 

ΜΕΤΕΓΚΑ

-ΤΑΣΤΑΣΗ 

σε ΔΟΜΗ 

ΜΕΤΕΓΚΑ

-

ΤΑΣΤΑΣΗ 

16+ (SIL) 

ΜΕΤΕΓΚΑ

-

ΤΑΣΤΑΣΗ 

18+ 

ΔΙΑΓΡΑΦ

Η 
ΑΠΟΒΙΩΣΗ 

01/2025 4 29 0 0 1 2 0 0 0 0 0 

02/2025 3 29 0 0 3 0 0 0 0 0 0 

03/2025 3 30 0 0 0 1 1 0 0 0 0 

04/2025 0 29 0 0 0 0 0 0 0 1 0 

05/2025 7 30 0 0 3 3 0 0 0 0 0 

06/2025 0 28 0 0 1 1 0 0 0 0 0 

07/2025 2 29 0 0 1 0 0 0 0 0 0 

08/2025 5 29 0 0 3 2 0 0 0 0 0 

09/2025 1 27 0 0 1 2 0 0 0 0 0 

10/2025 7 28 0 0 1 5 0 0 0 0 0 

11/2025 3 29 1 0 0 1 0 0 0 0 0 

12/2025 3 29 0 0 0 2 0 0 0 1 0 

ΣΥΝΟΛΟ 38 29 1 0 14 19 1 0 0 2 0 
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Ψυχολογική Υπηρεσία 

Η Υπηρεσία Ψυχολογικής Υποστήριξης του Κ.Φ.Α.Α. «Ινόη» της Ε.Κ.Π.Ε.ΘΕ. αποτελούνταν από τρεις (3) 

ψυχολόγους μέχρι και τον Ιούλιο του 2024. Από την 1η Αυγούστου 2024, καθώς και όλο το έτος 2025 

αποτελείται πλέον από έναν (1) ψυχολόγο. Κατά τη διάρκεια του έτους 2025, πραγματοποιήθηκαν: 

• Υποδοχές ωφελούμενων και ενημέρωση αυτών για τα δικαιώματα, τις υποχρεώσεις και τη 

λειτουργία της δομής. 

• Λήψη ψυχολογικών ιστορικών. 

• Συνεδρίες σε ατομικό επίπεδο με σκοπό την ενημέρωση, συμβουλευτική και υποστήριξη του 

κάθε ωφελούμενου. 

• Συνεδρίες σε ομαδικό επίπεδο, ώστε να γίνεται πιο ομαλή η συμβίωση μεταξύ των 

ωφελούμενων. 

• Συνεδρίες νομικού περιεχομένου σε συνεργασία με την δικηγόρο της δομής με σκοπό την 

ενημέρωση και επίλυση νομικών ζητημάτων. 

• Ομάδες ορόφων, ώστε να καταγράφονται, να συζητιούνται και δίνονται λύσεις  στις ανάγκες και 

στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν στη δομή. 

• Ομαδικές συνεδρίες με σκοπό την ενδυνάμωση και την επίλυση συγκρούσεων. 

• Παρεμβάσεις σε κρίσεις και διαχείριση κρίσεων μεταξύ ανηλίκων και έκτακτες παρεμβάσεις σε 

βάρδιες on call. 

Συνοδείες σε: 

α) ιατρικές υπηρεσίες (νοσοκομεία, δημοτικά Ιατρεία, ανθρωπιστικές οργανώσεις, συνεργαζόμενες 

ΜΚΟ) 

β) νομικές υπηρεσίες (υπηρεσίες ασύλου, αστυνομικά τμήματα) γ) φορείς και οργανισμούς έπειτα από 

παραπομπή 

δ) συμμετοχή και υλοποίηση εκπαιδευτικών, ψυχαγωγικών ή άλλων προγραμμάτων σε 

38
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Κινητικότητα Ωφελούμενων 2025

ΑΦΙΞΕΙΣ
ΠΑΡΟΝΤΕΣ
ΕΠΑΝΕΝΩΣΗ (Δουβλίνο ΙΙΙ)
ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ-Relocation
Οικειοθελής αποχώρηση-ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗ
ΑΤΥΠΗ ΦΥΓΗ
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συνεργασία με την Εκπαιδευτική Υπηρεσία με στόχο την προσωπική ανάπτυξη, την προαγωγή της 

ψυχικής υγείας και την ομαλή ένταξη των φιλοξενουμένων. 

ε) διεπιστημονικές συναντήσεις με σκοπό την επίλυση λειτουργικών και επιστημονικών ζητημάτων. 

 

Πίνακας Στατιστικών Στοιχείων Ψυχολογικής Υπηρεσίας «Ινόη»- Ε.Κ.Π.Ε.ΘΕ. 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ατομικές Συνεδρίες  

238 

Συμβουλευτικές Συναντήσεις Σύντομης 

Διάρκειας/Συνομιλίες 

 

262 

 

Ομαδικές Συνεδρίες & Συναντήσεις 

 

29 

238

262

29

Ατομικές Συνεδρίες

Συμβουλευτικές Συναντήσεις Σύντομης Διάρκειας/Συνομιλίες

Ομαδικές Συνεδρίες & Συναντήσεις
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Νομική Υπηρεσία 

Καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, πραγματοποιήθηκαν : 

• Ενηµέρωση και στήριξη σε ζητήματα της πορείας της αίτησης διεθνούς προστασίας ή/και της 

αίτησης οικογενειακής επανένωσης. 

• Ενηµέρωση για τα δικαιώµατα των αιτούντων άσυλο και των δικαιούχων διεθνούς προστασίας.  

Ιατρικές Συνοδείες  

35 

 

 

Συνοδείες σε Φορείς Ψυχικής Υγείας 

 

33 

 

Παραπομπές σε Φορείς Ψυχικής Υγείας 

 

30 

 

Συνοδείες σε άλλους φορείς 

 

19 

 

Επικοινωνία με άλλους φορείς της 

κοινότητας 

 

23 

 

Δραστηριότητες/Δράσεις 

 

 

12 

35

33

30

19

23
12

Ιατρικές Συνοδείες

Συνοδείες σε Φορείς Υγείας

Παραπομπές σε Φορείς Ψυχικής Υγείας

Συνοδείες σε άλλους φορείς

Επικοινωνία με άλλους φορείς της κοινότητας

Δραστηριότητες/Δράσεις
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• Συνεργασία με τους εντεταλμένους επιτροπείας για τον χειρισμό των υποθέσεων (ενημέρωση 

για τις υποθέσεις, αποστολή νομικού φακέλου, καθοδήγηση για τις νομικές διαδικασίες). 

• Προετοιµασία καταγραφής και συνέντευξης.  

• Παράσταση κατά την καταγραφή και τη συνέντευξη.  

• Συγγραφή και κατάθεση υποµνηµάτων, προσφυγών, αιτήσεων θεραπείας και λοιπών 

αιτήσεων. 

• Παρακολούθηση πορείας υποθέσεων (αίτηση χορήγησης διεθνούς προστασίας σε πρώτο και 

δεύτερο ϐαθµό, αίτηµα οικογενειακής επανένωσης). 

• Κατάθεση εγγράφων στον φάκελο των υποθέσεων.   

• Υποβολή ηλεκτρονικών αιτήσεων στην πλατφόρμα της Υπηρεσίας Ασύλου εκ μέρους των 

ωφελουμένων. 

• Προγραμματισμός ραντεβού στη Διεύθυνση Αλλοδαπών για υποβολή δικαιολογητικών για 

έκδοση άδειας διαμονής ενιαίου τύπου (ΑΔΕΤ) και διαβατηρίου. 

• Συνεργασία µε την Κοινωνική Υπηρεσία για την συγκέντρωση όλων των απαραίτητων 

εγγράφων (π.χ. υγείας, εκπαίδευσης) προς υποστήριξη των αιτήσεων των ϕιλοξενούµενων.  

• Παραποµπές προς άλλες οργανώσεις ανάλογα µε τις ανάγκες των ϕιλοξενούµενων, (λ.χ. προς 

την Άρσις για αίτηση ακύρωσης απορριπτικής απόφασης β’ βαθμού και συνεργασία με την 

Άρσις για την υποστήριξη των υποθέσεων ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου).  

• Παρεμβάσεις στην Υπηρεσία Ασύλου, τη Διεύθυνση Αλλοδαπών και κάθε άλλη δημόσια 

Υπηρεσία προς υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ϕιλοξενούµενων.  

• Συµµετοχή στις διεπιστημονικές συναντήσεις της Δομής. 

• Συμμετοχή σε συναντήσεις με άλλους φορείς προστασίας δικαιωμάτων των παιδιών (ιδίως στο 

CRAN – Children’s Rights Advocacy Network). 
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Εκπαιδευτική Υπηρεσία 

Κατά το έτος 2025 πραγματοποιήθηκαν συνολικά ενενήντα πέντε (95) εγγραφές και επανεγγραφές 

ωφελούμενων σε Γυμνάσια και Λύκεια της Αθήνας. Παράλληλα, μετά την υλοποίηση εκπαιδευτικών 

συνεδριών και τη συστηματική διερεύνηση των ατομικών αναγκών και ενδιαφερόντων των 

ωφελούμενων, αναπτύχθηκαν συνεργασίες με εξωτερικούς φορείς μη τυπικής εκπαίδευσης. Οι 

συνεργασίες αυτές είχαν ως στόχο την ενίσχυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, τόσο ως προς την 

εκμάθηση της ελληνικής και της αγγλικής γλώσσας όσο και ως προς την ενεργή συμμετοχή των 

ωφελούμενων σε καλλιτεχνικές και δημιουργικές δραστηριότητες.  

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής λειτουργίας της δομής, σχεδιάστηκε και υλοποιήθηκε εκτεταμένο 

πρόγραμμα εκπαιδευτικών, πολιτιστικών και βιωματικών δράσεων, τόσο εντός όσο και εκτός της 

δομής, με στόχο τη σφαιρική ανάπτυξη των ωφελούμενων, την ενίσχυση της κοινωνικής τους ένταξης 

και την καλλιέργεια δεξιοτήτων συνεργασίας και δημιουργικής έκφρασης. 

Διοργανώθηκε και υλοποιήθηκε πληθώρα εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων εντός αλλά και εκτός της 

δομής, όπως: 

Μουσείο μικρογραφίας 

Δράσεις μαγειρικής στο Project Armonia.  

Πανεπιστημιακή Λέσχη Ίριδα 

Παράσταση Όπερα στη Λυρική 

Νιάρχος εκδήλωση για τους Αντετοκούνμπο 

Χορός στο Μέγαρο μουσικής 

Εργαστήρι ξυλουργικής 

Έκθεση Biennale για τη Γάζα 

Ζωγραφική με τους Μέντορες 

Θεατρικό παιχνίδι -  

Πίνακας 5. ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΝΟΜΙΚΟΥ 

Νομικές 

Συνεδρίες  

Προετοιμασία 

Καταγραφής 

Προετοιμασία 

Συνέντευξης 

Υποθέσεις 

Δουβλίνου 

 

Παράσταση 

σε 

Συνεντεύξεις 

Α’ βαθμού 

 

Σύνταξη 

Προσφυγών 

 

Κατάθεση 

μεταγενέστερης 

αίτησης ασύλου 

238 21 23 9 (εκ των 

οποίων 1 

αποδοχή) 

9 19 1 
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Εκδήλωση για τα δικαιώματα του παιδιού 

Workshop: Στοματική και προσωπική υγιεινή - Global Brigades 

Workshop: Σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα -Ref Checkpoint 

Workshop: Σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα – Ερυθρός Σταυρός 

Workshop: Τα οφέλη της σχολικής φοίτησης – Πυξίδα, Συνύπαρξις 

Πέραν αυτών, τα παιδιά συμμετείχαν σε αμιγώς ψυχαγωγικές δραστηριότητες: 

Σπίτι του ηθοποιού 

Σινεμά Studio Escape Ίλιον 

Μεταξουργείο Καρναβάλι 

Eject Festival 

Βόλτα στο πάρκο Τρίτση 

Πλανητάριο 

Μουσείο ψευδαισθήσεων 

Συναυλία στο Gagarin 

Ποδήλατα – Αναρρίχηση Terre des Hommes 

Παρακολούθηση αγώνα ΑΕΚ 

Παγοδρόμιο 

 

Μέσω της συμμετοχής στις ανωτέρω δράσεις, οι ωφελούμενοι είχαν τη δυνατότητα να γνωρίσουν σε 

βάθος το κοινωνικό και πολιτιστικό περιβάλλον της πόλης στην οποία διαμένουν, να αναπτύξουν 

κοινωνικές δεξιότητες, να αναθεωρήσουν στερεοτυπικές αντιλήψεις και να ενισχύσουν τις μεταξύ τους 

σχέσεις, καθώς και τη σχέση εμπιστοσύνης με το εκπαιδευτικό και υποστηρικτικό προσωπικό της 

δομής. 

Η προαγωγή της σωματικής υγείας και της φυσικής δραστηριότητας των παιδιών αποτέλεσε βασική 

προτεραιότητα της εκπαιδευτικής υπηρεσίας. Στο πλαίσιο αυτό, εντάχθηκαν στον ετήσιο σχεδιασμό 

δράσεις αθλητικού χαρακτήρα και συμμετοχή σε οργανωμένες αθλητικές δραστηριότητες, με σκοπό 

την ενίσχυση της ευεξίας, της ομαδικότητας και της υιοθέτησης υγιεινών συνηθειών (Οργάνωση Γη, 

ΑΠΟ Αττικός Κολωνού, ΑΟ Κολωνός, Terre des Hommes, Be a Miracle). 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε στον τομέα του επαγγελματικού προσανατολισμού και της 

συμβουλευτικής υποστήριξης (Solidarity Now, Odyssea, Πυξίδα) ιδίως για τους ωφελούμενους που 

βρίσκονται κοντά στην ενηλικίωση. Υλοποιήθηκαν ατομικές συνεδρίες συμβουλευτικής, δράσεις 

ενημέρωσης για επαγγέλματα με αυξημένη ζήτηση στην αγορά εργασίας, καθώς και ενέργειες 
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υποστήριξης στη σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και στην προετοιμασία για την ένταξη στην 

αγορά εργασίας. Παράλληλα, αναπτύχθηκαν συνεργασίες με άλλους φορείς και οργανώσεις, ενώ 

ορισμένοι ωφελούμενοι έλαβαν εξατομικευμένη εργασιακή συμβουλευτική (Solidarity Now). 

 

Συμμετοχή σε πολιτιστικά προγράμματα 

Για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, οι ωφελούμενοι της Κ.Φ.Α.Α. «ΙΝΟΗ» συμμετείχαν σε πολιτιστικό 

πρόγραμμα της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, μέσω του οποίου, με την καθοδήγηση έμπειρων 

επαγγελματιών, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν βιωματικά τη διαδικασία δημιουργίας μιας 

καλλιτεχνικής παραγωγής από το αρχικό στάδιο έως την τελική της παρουσίαση. Η συμμετοχή αυτή 

συνέβαλε ουσιαστικά στην καλλιέργεια της συνεργασίας, της δημιουργικότητας και της 

αυτοέκφρασης, ολοκληρώνοντας έναν πολυδιάστατο κύκλο πολιτιστικής και εκπαιδευτικής εμπειρίας. 

Η παράσταση ΣUΠΕR, η οποία ανέβηκε στην κεντρική αίθουσα Σταύρος Νιάρχος της Εθνικής Λυρικής 

Σκηνής, ήταν το τέλος του πολύμηνου ταξιδιού των παιδιών στα μονοπάτια της μουσικής και της 

κίνησης και πραγματικά τους αντάμειψε!  

Εγγραφές Αριθμός Ωφελουμένων 

Τυπική εκπαίδευση 95 

Φορείς μη τυπικής εκπαίδευσης 

(Μαθήματα αγγλικών - Μετάδραση, 

Gekko, Faros School, Πυξίδα) 

35 

 

                          Μαθήματα εντός του Κ.Φ.Α.Α. 

Μαθήματα εντός της δομής  Ώρες διδασκαλίας  

Ελληνικά  400 

Ενισχυτική διδασκαλία 54 

 

              Αθλητικές και εκπαιδευτικές δράσεις  

 Ώρες  

Δημιουργική απασχόληση 250 

Εξωτερικές εκπαιδευτικές και ψυχαγωγικές 

δράσεις  

144 

Αθλητικές δράσεις  248 

 

Επιτυχίες Ωφελούμενων δομής Ινόη. 

Κατά την  διάρκεια του 2025 είχαμε την χαρά να γιορτάσουμε σημαντικές επιτυχίες των παιδιών της 

Ινόη που με επιμονή, προσπάθεια και πίστη στις δυνατότητές τους συνεχίζουν αν προοδεύουν. 
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1. Έξι (6) παιδιά μας προήχθησαν από την Α’  στην Β’ Λυκείου , αποδεικνύοντας έμπρακτα ότι οι 

στόχοι κατακτούνται όταν συνοδεύονται από στήριξη και θέληση . 

2. Συμμετοχή δύο (2) παιδιών μας στο πρόγραμμα της εθνικής λυρικής σκηνής όπου αναδείχθηκε 

το ταλέντο , η δημιουργικότητα και η δύναμη της έκφρασής τους . 

3. Εγγραφή και παρακολούθηση ενός ωφελούμενου στην ποδοσφαιρική ομάδα ΑΟ Κολωνού. 

4. Εγγραφή και παρακολούθηση ενός ωφελούμενου στην ποδοσφαιρική ομάδα ΑΠΟ Αττικός 

Κολωνού. 

5. Εγγραφή έξι (6) ωφελουμένων σε τμήμα αγγλικών στην οργάνωση Μετάδραση 

6. Εγγραφή και παρακολούθηση δύο (2) ωφελουμένων σε σεμινάριο κομμωτικής στην οργάνωση 

Πυξίδα – Συνύπαρξις. 

7. Προετοιμασία οχτώ (8) ωφελουμένων που πλησίαζαν στην ενηλικίωση στην διαδικασία 

εύρεσης εργασίας, σύνταξη βιογραφικού σημειώματος και επαγγελματικός προσανατολισμός 

από την οργάνωση Solidarity Now. 

Κάθε βήμα αποτελεί μια μικρή αλλά ουσιαστική νίκη ,που μας γεμίζει αισιοδοξία και ενισχύει την 

δέσμευσή μας να συνεχίσουμε να στεκόμαστε δίπλα τους στο ταξίδι προς το μέλλον. 

 

Η εκπαιδευτική υπηρεσία αιτήθηκε και έλαβε τις εξής χορηγίες: 

ΧΟΡΗΓΙΕΣ 

ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΒΙΒΛΙΑ, ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΤΡΑ 

ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΘΕΑΤΡΟ 

ΤΕΧΝΟΠΟΛΗ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ 

ΠΑΡΘΕΝΩΝΑΣ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ  

ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΠΕΡΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΜΠΑΛΕΤΟΥ  

ΣΙΝΕΜΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

ΣΙΝΕΜΑ OPTIONS ESCAPE CENTER ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΑΕΚ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΑΓΩΝΑ  

ΠΙΤΣΑ ΦΑΝ ΦΑΓΗΤΟ 

POTATO KING ΦΑΓΗΤΟ 
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ΜΟΥΣΕΙΟ ΨΕΥΔΑΙΣΘΗΣΕΩΝ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

SHOP & TRADE  ΡΟΥΧΑ 

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ  ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ 

ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ  ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ  

VICKO  ΕΙΔΗ ΟΙΚΙΑΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ/ ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗΣ  

ΊΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

CIRCO ITALIANO BONACCINI ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟ 

ICE N’ SKATE  ΕΙΣΟΔΟΣ  

REALESE ATHENS ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ   

OPEN BUS TOUR  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΣΤΑ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ  

BURGER FEST  ΦΑΓΗΤΟ  

ARTISAN  DONUTS  

ΚΠΙΣΝ ANTETOKOUNMBO 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΙΚΡΟΓΡΑΦΙΑΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

 

Ενδεικτικές δράσεις με φωτογραφίες 

 

Διασκέδαση στο Eject Festival στο Ολυμπιακό στάδιο 
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Διασκέδαση σε συναυλία της Μαρίνας Σάττι στην Πλατεία Νερού 

 

Διασκέδαση στο Metropolitan Bowling Center 

 

Επίσκεψη στην διαδραστική έκθεση του Salvador Dali “Ταξίδι στο μυαλό μιας ιδιοφυίας» στο Κέντρο 

ελληνικός Κόσμος. 
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Επίσκεψη στο Μουσείο Ψευδαισθήσεων. 

 

Επίσκεψη και ξενάγηση στο Σπίτι του Ηθοποιού 

 

Απονομή βεβαιώσεων συμμετοχής στην ομάδα ΑΟ Κολωνού 2024 - 2025 

 

Επίσκεψη και ξενάγηση στο μουσείο Μινιατούρας  
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Εποπτευόμενα Διαμερίσματα στην Αθήνα για Ασυνόδευτους Ανήλικους 16 ετών και άνω ΚΦ16+ 

«ΜΟΝΑΔΕΣ Α & Β» 

 

ΜΟΝΑΔΑ Α  

Συντονίστρια: Κωτσοπούλου Μαρία – Άννα 

 

Προφίλ Έργου 

Κατά το έτος 2025, η Οργάνωση αποφάσισε να ανανεώσει και να αναβαθμίσει την πρόσκληση του 

Υπουργείου Μετανάστευσης & Ασύλου για διαμερίσματα φιλοξενίας ανηλίκων προσφύγων και να 

υποβάλει, προς χρηµατοδότηση, για τη λειτουργία πέντε (5) διαµερισµάτων για τη Μονάδα Α’, για τη 

ϕιλοξενία (µέχρι) είκοσι (20) εφήβων προσφύγων / µεταναστών ηλικίας 16 έως 18 ετών.  

Η διαµονή στα διαµερίσµατα γίνεται υπό την επιτήρηση και εποπτεία εξειδικευµένου προσωπικού και 

σκοπό έχει την ένταξη, την ανάπτυξη δεξιοτήτων για το πέρασµα στην αυτόνοµη διαµονή και την 

βελτίωση της αυτοπεποίθησης, παράλληλα µε τις σπουδές ή την καθοδήγηση για την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων και την (µελλοντική) εύρεση εργασίας.  

Το πρόγραµµα εγκρίθηκε και χρηµατοδοτείται, από τον Ιούνιο 2024, µε τίτλο «Εποπτευόμενα 

Διαμερίσματα για Ασυνόδευτους Ανηλίκων 16 ετών και άνω “ΚΦ16+" ΜΟΝΑΔΑ  A’». 

Για το 2025, εισήχθησαν 38 ασυνόδευτοι ανήλικοι, τους οποίους υποδέχτηκε µια πλήρως στελεχωµένη 

οµάδα καταρτισµένων επαγγελµατιών, όλων των απαιτούµενων ειδικοτήτων, που στοχεύει στην 

παροχή υπηρεσιών ϕροντίδας, περίθαλψης, νοµικής και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης, έως και τη 

σταδιακή τους αυτονόµηση και πρόοδο προς την ενηλικίωση. 

 

Profiles Φιλοξενουμένων 

Για το 2025, έχουν ϕιλοξενηθεί 38 ασυνόδευτοι ανήλικοι, ηλικίας 16 - 18, από 6 χώρες προέλευσης. Οι 

ϕιλοξενούµενοι, πριν την παραποµπή τους στη Μονάδα Α’, ζούσαν σε άλλες ∆οµές Φιλοξενίας που 

έχουν δηµιουργηθεί και λειτουργούν στη χώρα.  

Η παραποµπή τους γίνεται από το Τμήμα Διαχείρισης Αιτημάτων Στέγασης Ασυνόδευτων Ανηλίκων 

(Ημιαυτόνομη Διαβίωση)  του Υπουργείου Μετανάστευσης & Ασύλου όταν πληρούνται τα σχετικά 

κριτήρια καταλληλότητας.  

Στον πίνακα φαίνονται, αναλυτικά, οι χώρες προέλευσης των ωφελουµένων που ϕιλοξενούνται (ή 

ϕιλοξενήθηκαν) στη Μονάδα Α’, από την έναρξη της λειτουργίας τους. 
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Ενδεικτικοί αριθμοί και γράφημα χωρών προελεύσεως ωφελουμένων :  

 

Χώρες 

Προέλευσης 

Ωφελουμένων 

Σύνολο/Χώρα 

Προέλευσης 

SYRIA 2 

SOMALIA 10 

EGYPT 14 

PALESTINE 1 

AFGHANISTAN 10 

IRAN 1 

 

 

 

Προϋποθέσεις Φιλοξενίας 

Οι προϋποθέσεις φιλοξενίας καθορίζονται στην κείµενη νοµοθεσία και η επιλογή των προς φιλοξενία 

ανηλίκων γίνεται με τις κάτωθι προδιαγραφές: 

 

1. Να έχουν συµπληρώσει το 16ο έτος της ηλικίας τους,  

SYRIA
5%

SOMALIA
26%

EGYPT
37%

PALESTINE
3%

AFGHANISTAN
26%

IRAN
3%



  
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΚΦΡΑΣΗ 46 

 

2. Να διαθέτουν ικανότητα αυτοσυντήρησης, αυτοεξυπηρέτησης και ανάληψης περαιτέρω ευθυνών.  

3. Να µη πάσχουν από ενεργό ψυχιατρικό νόσηµα, εξαιτίας του οποίου µπορεί να θέσει εαυτόν ή άλλα 

πρόσωπα σε κίνδυνο κατά της ζωής, ασφάλειας ή σωµατικής ακεραιότητας κ.ο.κ.  

4. Να µην κάνουν χρήση παράνοµων ψυχοδραστικών ή άλλων τοξικών ουσιών (όπως ενδεικτικά, 

ναρκωτικές ουσίες, αλκοόλ κλπ.) 

 

Υποδομές Διαμερισμάτων ΚΦ16+ 

Τα διαµερίσµατα βρίσκονται σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας, σε µικρή απόσταση το ένα από το 

άλλο. Σε κάθε οµάδα 5 διαµερισµάτων απασχολούνται 1 συντονιστής, 4 φροντιστές, 1 εκπαιδευτικός, 

1,5 κοινωνικός λειτουργός, 1 ψυχολόγος, 1 διερμηνέας,  καθώς και ένας 1 νοµικός που φροντίζει και 

κατευθύνει τους ωφελούµενους σχετικά µε τις διαδικασίες που τους αφορούν. 

 

Παρεχόμενες υπηρεσίες 

Υπηρεσίες που προσφέρονται στους ϕιλοξενούµενους :  

• Παροχή κατάλληλου και επαρκούς χώρου φιλοξενίας  
• Υποστήριξη στην αυτόνοµη διαχείριση των βιοτικών αναγκών κατά το πρώτο διάστηµα 

φιλοξενίας, καθώς και διανοµή του οικονοµικού επιδόµατος,  
• Καθοδήγηση και εποπτεία του οικονοµικού προγραµµατισµού επιδόµατος  
• Παροχή ειδών ατοµικής υγιεινής και ρουχισμού 
• Καθαριότητα και εξασφάλιση συνθηκών υγιεινής και καθαριότητας  
• Ιατρική Φροντίδα  
• Παροχή διερµηνείας  
• Υπηρεσία άµεσης ανταπόκρισης (24ώρη λειτουργία µε 2 εταιρικά κινητά τηλέφωνα) για 

επείγοντα ή έκτακτα περιστατικά. 

 

Ανάλογα µε την κατηγορία των ατόµων που φιλοξενούνται, και εφόσον υπάρχει η δυνατότητα, 

προσφέρονται προγράµµατα κοινωνικής ένταξης σε συνεργασία µε δηµόσιους ή ιδιωτικούς φορείς 

και συγκεκριµένα:  

1. Μαθήµατα εκµάθησης ελληνικής γλώσσας  

2. Πρόσβαση των ανηλίκων στο εκπαιδευτικό σύστηµα,  

3. Δηµιουργική απασχόληση των φιλοξενουµένων και προγράµµατα επαγγελµατικού 

προσανατολισµού 

4. Εργαστήρια απασχόλησης ανηλίκων (ζωγραφικής, χειροτεχνιών κ.λ.π). 

5. Προγράµµατα ψυχαγωγικών και ενηµερωτικών δραστηριοτήτων (αθλητισµός, μουσική, θέατρο, 

χορός, ψυχαγωγικές εκδροµές, εκπαιδευτικές εκδροµές κ.λ.π.) 

Οι αναφερόµενες υπηρεσίες είναι προσανατολισµένες στην κατεύθυνση της ανασύνταξης των 

δυνάµεων και της ενίσχυσης των ατόµων που φιλοξενούνται, µε την προοπτική της αυτόνοµης ένταξης 

τους στην τοπική, κοινωνική και οικονοµική ζωή, αλλά και στην ενίσχυση των φιλοξενουµένων στην 
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προσπάθεια τους για δηµιουργία λειτουργικών σχέσεων µεταξύ τους και στη δηµιουργική ένταξή τους 

στην κοινωνία. 

 

Στατιστικά / Στατιστική Απεικόνιση Υπηρεσιών / Εξωτερικές Συνεργασίες Έτους 2025 

Παρακάτω παρατίθενται αναλυτικά στατιστικά και σχετικό γράφημα των ανωτέρω παροχών :  

 
Δράσεις /Συνοδείες 

Ψυχαγωγικές 

δράσεις 22 
 

Εκπαιδευτικές 

δράσεις 11 
 

Νομικές συνοδείες 10 

Ιατρικές συνοδείες 90  

 

 
 

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται οι εξωτερικοί φορείς, µε των οποίων τη συνεργασία 

µετουσιώθηκαν ενέργειες για την διασύνδεση των ωφελουµένων σε προγράµµατα εκπαίδευσης, 

γλωσσικής ένταξης, αθλητισµού, πολιτισµού, παροχής αγαθών, ψυχαγωγίας, σύνταξης βιογραφικού 

και επαφής µε την αγορά εργασίας 

Ψυχαγωγικές 
δράσεις

17% Εκπαιδευτικές 
δράσεις

8%
Νομικές συνοδείες

7%
Ιατρικές συνοδείες

68%

Δράσεις /Συνοδείες

Ψυχαγωγικές δράσεις Εκπαιδευτικές δράσεις Νομικές συνοδείες Ιατρικές συνοδείες
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Εξωτερικοί Φορείς Συνεργασίας για διασύνδεση στην Εκπαίδευση, τη Εργασία, την Ψυχαγωγία και τον 

Πολιτισμό 

Στον σχετικό πίνακα αναφέρονται οι εξωτερικοί φορείς, με των οποίων τη συνεργασία μετουσιώθηκαν 

ενέργειες για την διασύνδεση των ωφελουμένων σε προγράμματα εκπαίδευσης, γλωσσικής ένταξης, 

αθλητισμού, πολιτισμού, παροχής αγαθών, ψυχαγωγίας, σύνταξης βιογραφικού και επαφής  με την 

αγορά εργασίας. 

 

 

 

Κοινωνική 
Στήριξη

Νομική Στήριξη

Ψυχολογική 
Στήριξη

Υπηρεσία 
Διαμεσολάβησης

Εκπαιδευτική 
Υπηρεσία

Επαγγελματική 
Συμβουλευτική

Στήριξη Συνεδρίες  

Κοινωνική Στήριξη 96 

Νομική Στήριξη 63 

Ψυχολογική Στήριξη 11 

Υπηρεσία Διαμεσολάβησης 25 

Εκπαιδευτική Υπηρεσία 45 

Επαγγελματική Συμβουλευτική 30 
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1 Δημοτικό Γυμναστήριο Άνω Κυψέλης 

2 Μ.Κ.Ο. Πυξίδα 

3 Μετάδραση 

4 PRAKSIS 

5 Γιατροί χωρίς σύνορα 

6 AEK F.C. 

7 Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σ. Νιάρχος 

8 Μουσείο Ακρόπολης 

9 Σκλαβενίτης super markets 

10 ΜΚΟ Θετική Φωνή 

11 Habibi Center 

12 Gekko -better days 

13 Solidarity Now 

14 ΑΜΚΕ ΙΑΣΙΣ 

15 International Rescue Committee 

16 Θέατρο Σημείο 

17 A.B Βασιλόπουλος 

18 Ίδρυμα Ευγενίδου 

19 Βιομηχανικό Μουσείο 

20 GNO Learning & Participation – Εθνική Λυρική Σκηνή 

21 Οργάνωση Γη – Hope Sports 

22 Velos Youth Centre 

23 Meaalofa Foundation 

24 Σεράφειο Δήμου Αθηναίων 

25 Πολεμικό Μουσείο 

26 Odyssea 

27 Μουσείο Μπενάκη 

28 Action Aid 

29 Μουσείο Αυτοκινήτου 

30 Khora 

31 Awesome Athens Experiences 

32 Velos 

33 The American College of Greece - Deree 

34 «Μπορούμε» - Λαϊκή αγορά 

35 Arsis Advocacy 

36 Υπηρεσία Ασύλου 
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Ενηλικίωση και Πρόσβαση στην Εργασία 

Η διεπιστημονική ομάδα αναλαµβάνει την εκπόνηση σχεδίου δράσης σε συνεργασία με 

εγκεκριμένους εξωτερικούς φορείς και επιτρόπους, για την εύρεση εργασίας, η οποία θα πρέπει να 

εµπλέκει άµεσα και τον ίδιο τον ανήλικο ωφελούμενο. 

Η διαδικασία εύρεσης εργασίας περιλαµβάνει, ενδεικτικά, τα παρακάτω βήµατα :  

1. Συνέντευξη και καταγραφή προσόντων, λαµβάνοντας υπόψη τα ενδιαφέροντα, τις δεξιότητες 

και τη διαθεσιµότητα του ανηλίκου   

2. Σύνταξη βιογραφικού σηµειώµατος  

3. Αναζήτηση εργασίας και επικοινωνία µε υποψήφιους εργοδότες 

4. Ενδυνάµωση, ενθάρρυνση και εµπλοκή του ανηλίκου  

5. Αίτημα για έγκριση της απασχόλησης στο ΣΕΑΑ (Συμβούλιο Επιτροπείας Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων) του Υπουργείου Μετανάστευσης, η οποία γίνεται από τους επιτρόπους.  

Ο Εκπαιδευτικός, ο Κοινωνικός Λειτουργός και ο Ψυχολόγος, μεριμνούν για τη συµµετοχή του ανηλίκου 

σε προγράµµατα εκπαίδευσης και ειδικότερα σε προγράµµατα επαγγελµατικής κατάρτισης και 

πρόσβασης στην απασχόληση, επαγγελµατικές σχολές µαθητείας κ.ά., µε σκοπό την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων για την εύρεση εργασίας µε την ενηλικίωση, πάντοτε µε την κατάλληλη ενηµέρωση και 

ενεργοποίηση του ανήλικου ωφελουμένου. 

 

Εποπτεία / Έκτακτα Περιστατικά / Περιστατικά Ασφαλείας 

Το σύνολο των ωφελουμένων επιτηρείται και ελέγχεται από την ομάδα των Φροντιστών σε 

καθημερινή βάση, όλο το χρόνο και ανεξαρτήτως συνθηκών, κατ’ ελάχιστο από 2 Φροντιστές 

ημερησίως, στους οποίους και αναφέρονται αιτήματα καθημερινότητας, υγείας, ανάγκης διασύνδεσης 

με δομές υγείας και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης τα οποία και μεταφέρονται στην Κοινωνική 

Υπηρεσία και τον Συντονιστή. 
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ΜΟΝΑΔΑ Β  

Συντονίστρια Μονάδας Β: Στεφάνου Ιωάννα (9/2025, Καραούλης Γιώργος (ως 8/2025) 

 

Σκοπός του Έργου 

Το παρόν έργο αφορά στη λειτουργία πέντε εποπτευόμενων διαμερισμάτων (ΕΔΗΔ) της Μονάδας Β 

της Ευρωπαϊκής Έκφρασης. Η Ευρωπαϊκή Έκφραση  υλοποιεί το έργο "Λειτουργία μιας Μονάδας Πέντε 

(5) Εποπτευόμενων Διαμερισμάτων για Ασυνόδευτους Ανήλικους 16 ετών και άνω" (ΚΦ 16+) - ΜΟΝΑΔΑ 

Β, με κωδικό ΟΠΣ 6011326, στο πλαίσιο του Προγράμματος Ελλάδας - Ταμείου Ασύλου, Μετανάστευσης 

και Ένταξης 2021-2027 που παρέχει  φιλοξενία και υποστήριξη ασυνόδευτων ανηλίκων ηλικίας 16 ετών 

και άνω, με σκοπό την ασφαλή διαβίωση, κοινωνική ένταξη και μετάβαση στην ενηλικίωση ή σε 

κατάλληλες δομές. Η διαµονή στα διαµερίσµατα γίνεται υπό την επιτήρηση και εποπτεία 

εξειδικευµένου προσωπικού και σκοπό έχει την ένταξη, την ανάπτυξη δεξιοτήτων για το πέρασµα στην 

αυτόνοµη διαµονή και την βελτίωση της αυτοπεποίθησης, παράλληλα µε τις σπουδές ή την 

καθοδήγηση για την ανάπτυξη δεξιοτήτων και την (µελλοντική) εύρεση εργασίας. Η παρούσα έκθεση 

παρουσιάζει τα αποτελέσματα και τη λειτουργία της μονάδας για το έτος 2025. 

 

 Φιλοξενούμενοι  

Σε αυτή την ενότητα που παρουσιάζονται οι πίνακες και τα  γραφήματα που αφορούν το προφίλ των 

φιλοξενούμενων ασυνόδευτων ανηλίκων και την κινητικότητα τους ως φιλοξενούμενοι για το έτος 

2025. 

Πίνακας 1: Χώρες Προέλευσης  

 

 

 2025 Αφίξεις 

ΣΟΜΑΛΙΑ 14 

ΑΙΓΥΠΤΟΣ 18 

ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ 4 

ΓΟΥΪΝΕΑ 2 

ΠΑΚΙΣΤΑΝ 6 

ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ 2 

ΣΥΡΙΑΚΗ ΑΡΑΒΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 3 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΑΪΤΗΣ 1 

ΚΑΜΕΡΟΥΝ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 2025 51 
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Πίνακας 2 : Κινητικότητα ωφελουμένων  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2025 Ενηλικίωση Επανένωση με οικογένεια στο 

εξωτερικό 

1/25 2  

2/25 4  

3/25 2  

4/25 0  

5/25 1  

6/25 6  

7/25 2  

8/25 1  

9/25 0 1 

10/25 0  

11/25 0  

12/25 0  

 18 

 

1 
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Κατά το έτος 2025, η Μονάδα Β εξυπηρέτησε συνολικά 51 ωφελούμενους. Η σύνθεση των 

ωφελούμενων χαρακτηρίζεται από διαπολιτισμικότητα, με κυρίαρχες χώρες προέλευσης τη Σομαλία 

και την Αίγυπτο. Το γεγονός ότι 18 ωφελούμενοι ενηλικιώθηκαν αντανακλά την επιτυχημένη 

ολοκλήρωση του υποστηρικτικού πλαισίου της Μονάδας, προετοιμάζοντάς τους για τη μετάβαση στην 

ενήλικη ζωή με όρους προστασίας και αξιοπρέπειας. 

Η διεπιστημονική ομάδα σε συνεργασία με το προσωπικό φροντίδας, παρέχει τα εφόδια στους 

ωφελούμενους ώστε να αναπτύξουν κοινωνικές δεξιότητες και να ενταχθούν στην ελληνική 

πραγματικότητα.  

Η Μονάδα συνέχισε να λειτουργεί στο τέλος του 2025 με 17 παρόντες ανήλικους και 3 ενήλικους, 

διατηρώντας την πλήρη επιχειρησιακή της επάρκεια και αποδεικνύοντας τη σταθερότητα της 

λειτουργίας και της προσφερόμενης φροντίδας.  

 

Υποδομές Διαμερισμάτων ΚΦ16+  

Τα διαµερίσµατα ϐρίσκονται σε περιοχές του κέντρου της Αθήνας, σε µικρή απόσταση το ένα από το 

άλλο. Στεγάζονται σε κτίρια που πληρούν τις απαιτούμενες προδιαγραφές υγιεινής, ασφάλειας και 

λειτουργικότητας, εξασφαλίζοντας αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης για τους ανήλικους. 

Δυναμικότητα: Η μέγιστη δυναμικότητα ενός ΕΔΗΔ καθορίζεται από τις ισχύουσες διατάξεις και 

τηρείται  για την εξασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. (4 ωφελούμενοι ) 

Στελέχωση και Προσωπικό: Κάθε ΕΔΗΔ  διαθέτει διεπιστημονική ομάδα που περιλαμβάνει, κοινωνικό 

λειτουργό, ψυχολόγο, νομικό σύμβουλο/δικηγόρο και εκπαιδευτικό, διερμηνείς και υπεύθυνους 

καθημερινής φροντίδας .  

 

Παρεχόμενες  Υπηρεσίες 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εποπτευόμενου Διαμερίσματος Ημιαυτόνομης Διαβίωσης παρέχεται 

ολοκληρωμένο και πολυεπίπεδο φάσμα υπηρεσιών προς τους φιλοξενούμενους ασυνόδευτους 

ανηλίκους, με σκοπό την προστασία, τη συστηματική υποστήριξη και την ομαλή προετοιμασία τους 

για την αυτόνομη ενήλικη ζωή. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν: 

• Ασφαλή και αξιοπρεπή στέγαση σε κατάλληλα διαμορφωμένους και εξοπλισμένους χώρους 

που προάγουν την ιδιωτικότητα, την ασφάλεια και την αυτονομία. 

• Παροχή ειδών πρώτης ανάγκης και χρηματικού ποσού, ώστε οι ανήλικοι να συμμετέχουν 

ενεργά στη διαδικασία προετοιμασίας των γευμάτων, ενισχύοντας δεξιότητες καθημερινής 

ζωής. 

• Υγειονομική και φαρμακευτική κάλυψη, με διασύνδεση σε δημόσιες δομές υγείας και συνοδεία 

όπου απαιτείται, καθώς και συστηματική ψυχοκοινωνική υποστήριξη από εξειδικευμένο 

επιστημονικό προσωπικό. 
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• Νομική συμβουλευτική, με έμφαση στην ενημέρωση για τις διαδικασίες ασύλου, την 

οικογενειακή επανένωση και τα δικαιώματα των ανηλίκων. 

• Υποστήριξη στην εκπαίδευση και ένταξη μέσω εγγραφής σε σχολεία τυπικής και μη τυπικής 

εκπαίδευσης, μαθημάτων ελληνικής και αγγλικής γλώσσας, παρακολούθησης της προόδου των 

ανηλίκων και μαθημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας. 

• Ανάπτυξη δεξιοτήτων ημιαυτόνομης διαβίωσης, όπως διαχείριση προσωπικού 

προϋπολογισμού, καθαριότητα, οργάνωση καθημερινότητας, κ.ά. 

• Ενίσχυση κοινωνικής και πολιτισμικής ένταξης, μέσω συμμετοχής σε δράσεις της τοπικής 

κοινότητας, ψυχαγωγικά και αθλητικά προγράμματα και διασύνδεση με άλλους φορείς που 

προσφέρουν επαγγελματική συμβουλευτική και άλλες εκπαιδευτικές υπηρεσίες (όπως 

σεμινάρια και Workshop) που ταυτόχρονα ενισχύουν την βελτίωση του γλωσσικού τους 

επιπέδου. 

• Παροχή συστηματικής ψυχοκοινωνικής υποστήριξης με στόχο την ενίσχυση της 

συναισθηματικής ενδυνάμωσης των ωφελούμενων, την προαγωγή της κοινωνικής ένταξης και 

τη διευκόλυνση της ομαλής μετάβασής τους στην αυτόνομη ενήλικη ζωή. 

 

Εκπαιδευτική Υπηρεσία 

Κατά το έτος 2025, η Εκπαιδευτική Υπηρεσία της Β΄ Μονάδας των Ημιαυτόνομων Διαμερισμάτων 

παρείχε ολοκληρωμένη και συστηματική υποστήριξη στους ωφελούμενους, καλύπτοντας τόσο τον 

εκπαιδευτικό όσο και τον ψυχαγωγικό τομέα. Πραγματοποιήθηκαν εγγραφές σε Γενικά και 

Επαγγελματικά Δημόσια Λύκεια, ενώ, κατόπιν ατομικών και ομαδικών συναντήσεων, υλοποιήθηκαν 

μετεγγραφές σε απογευματινά σχολεία, με στόχο τη διευκόλυνση και τη διασφάλιση της απρόσκοπτης 

σχολικής φοίτησης. Παράλληλα, εντός των διαμερισμάτων εφαρμόστηκε εξατομικευμένο πρόγραμμα 

ενισχυτικής διδασκαλίας, με έμφαση στην ελληνική και αγγλική γλώσσα και στην υποστήριξη των 

σχολικών μαθημάτων, προσαρμοσμένο στις ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες των εφήβων. 

Οι ωφελούμενοι εντάχθηκαν και σε φορείς μη τυπικής εκπαίδευσης για τη διδασκαλία της ελληνικής 

γλώσσας, ξένων γλωσσών (αγγλικά, γερμανικά), ηλεκτρονικών υπολογιστών αλλά και καλλιτεχνικών 

δεξιοτήτων (εργαστήρια ζωγραφικής, animation, δημοσιογραφίας, ραπτικής κ.α.). Οι φορείς: Gekko-

Better Days, Habibi Center, Μετάδραση, Faros Non-Formal School, Social Hacker Academy, Δίκτυο για τα 

Δικαιώματα του παιδιού, Global Connect Courses, Παιδικά Χωριά SOS, Πίσω Θρανία, Echo Hub, We need 

books και Velos Youth.  

Παράλληλα, προωθήθηκε η φυσική άσκηση και η κοινωνικοποίηση μέσω της συμμετοχής τους σε 

πληθώρα αθλητικών δραστηριοτήτων. Οι ωφελούμενοι συμμετείχαν σε προγράμματα ποδοσφαίρου 

σε συνεργασία με τους φορείς Barca Foundation, Miracle FC, Together in Sport, Χαλάνδρι FC, Α.Π.Ο. 

Νικηφόρος, Kolonos FC, Κολυμβητήριο Πανελληνίου Γυμναστικού Συλλόγου κά. Πολλοί εγγράφηκαν 

και παρακολούθησαν προπονήσεις σε γυμναστήρια, όπως το Yoga and Sports, το Δημοτικό 

Γυμναστήριο Σεπολίων και το Alter Life Gym, ενώ συμμετείχαν και σε προπονήσεις πυγμαχίας, στίβου 

και volley σε συνεργασία με τον Πανελλήνιο Γυμναστικό Σύλλογο και το Yoga and Sports καθώς και το 
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ο σύλλογος πυγμαχίας Athens Kick 1. Επιπλέον, παρακολούθησαν ποδοσφαιρικούς αγώνες όπως για 

παράδειγμα της ΠΑΕ ΑΕΚ στο OPAP ARENA. 

Επίσης, η καθημερινότητα των ωφελούμενων εμπλουτίστηκε μέσω πολιτιστικών και ψυχαγωγικών 

δράσεων εντός των διαμερισμάτων, οι οποίες οργανώθηκαν συστηματικά από το διεπιστημονικό 

προσωπικό. Οι δράσεις αυτές περιλάμβαναν ομαδικά εργαστήρια μαγειρικής, επιτραπέζια παιχνίδια, 

καθώς και εικαστικές και βιωματικές δραστηριότητες, προάγοντας τη δημιουργική έκφραση και τη 

διαπολιτισμική σύνδεση μεταξύ του πολιτισμικού τους υπόβαθρου και της ελληνικής παράδοσης και 

κουλτούρας.  

Ακόμα, πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές επισκέψεις σε μουσεία και πολιτιστικούς χώρους (π.χ. 

Ίδρυμα Ευγενίδειο, Παρθενώνας, Λυρική Σκηνή, Ωδείο Ηρώδου Αττικού, Μουσείο Ακρόπολης, 

Βιομηχανικό Μουσείο Φωταερίου, το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης κ.α.), ενισχύοντας τη γνωριμία 

των ωφελούμενων με τον ελληνικό και ευρωπαϊκό πολιτισμό. Οι ψυχαγωγικές εξορμήσεις 

περιλάμβαναν επίσης επισκέψεις σε χώρους όπως το Μουσείο Αυτοκινήτου, το Allou Fun Park, το 

Awesome Athens Experiences,Πατινάζ, Bowling, Μπιλιάρδο και παρακολούθηση συναυλιών και 

φεστιβάλ όπως το Release Athens. 

Ιδιαίτερη βαρύτητα δόθηκε σε δράσεις κοινωνικής ευαισθητοποίησης και ένταξης στην τοπική 

κοινωνία. Οι ωφελούμενοι πρωταγωνίστησαν στο πολιτιστικό πρόγραμμα Cooperative της Λυρικής 

Σκηνής, όπου, μέσα από τη συνεργασία και τη συνδημιουργία με γηγενείς εφήβους, ανέπτυξαν σχέσεις 

αλληλεπίδρασης και πολιτισμικής ανταλλαγής μέσω της θεατρικής έκφρασης.  

Παράλληλα, συμμετείχαν στον περίπατο κατά των διακρίσεων, κατά τον οποίο, σε συνεργασία με 

κατοίκους της Αθήνας από την Ελλάδα και άλλες χώρες, δημιούργησαν πλακάτ με το μήνυμα STOP 

RACISM, προβάλλοντας συλλογικά το αντιρατσιστικό πνεύμα και ενισχύοντας την κοινωνική συνοχή. 

Επιπρόσθετα, έλαβαν μέρος σε εικαστική επιτέλεση (performance) με θέμα την έμφυλη βία, η οποία 

υλοποιήθηκε σε ανοιχτό κοινωνικό πλαίσιο και συνέβαλε στην ευαισθητοποίηση της τοπικής 

κοινότητας, την καλλιέργεια κουλτούρας σεβασμού και την πρόληψη φαινομένων διακρίσεων και βίας.  

Ακόμα, μέσω της συνεργασίας με την ΑΜΚΕ «Καθοδόν», οι ωφελούμενοι συμμετείχαν ως εθελοντές 

στον διαμοιρασμό τροφίμων σε άτομα που βρίσκονται σε κατάσταση αστεγίας, ενισχύοντας έμπρακτα 

τους δεσμούς αλληλεγγύης με ευάλωτα μέλη της τοπικής κοινωνίας. 

Επιπλέον, εντάχθηκαν σε δράσεις της ημερίδας Balloon Release, οι οποίες αφορούσαν ζητήματα 

ψυχικής υγείας και πραγματοποιήθηκαν με τη συμμετοχή φορέων και πολιτών, με στόχο την ενίσχυση 

της κοινωνικής αλληλεγγύης και την προώθηση της συμπερίληψης, της ισότητας και της 

προσβασιμότητας.  

Ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στην ενσωμάτωση των ωφελούμενων στην τοπική κοινωνία διαδραμάτισαν 

οι καλλιτεχνικές και πολιτιστικές δράσεις στις οποίες συμμετείχαν. Ενδεικτικά, έλαβαν μέρος σε 

πολιτιστικές εκδηλώσεις στο Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, όπου ήρθαν σε άμεση επαφή με τον γηγενή 

πληθυσμό και γνώρισαν βιωματικά στοιχεία της ελληνικής πολιτιστικής παράδοσης. Παράλληλα, 

παρευρέθηκαν σε ανοιχτές μουσικές εκδηλώσεις στην Πλατεία Νερού, στο πλαίσιο του Release Festival 

και της Ημέρας Θετικής Ενέργειας 2025, συμμετέχοντας ενεργά σε δράσεις συλλογικής ψυχαγωγίας που 
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ενισχύουν την κοινωνικοποίηση και την αίσθηση του ανήκειν. Επιπλέον, συμμετείχαν σε εκδηλώσεις 

του Athens City Festival που διοργανώθηκαν από τον Δήμο Αθηναίων, ενδυναμώνοντας τη σύνδεσή 

τους με την τοπική κοινωνία μέσα από την παρουσία τους σε δράσεις πολιτισμού που απευθύνονται 

στο ευρύ κοινό. 

Τέλος, συμμετείχαν σε βιωματικό εργαστήριο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης (Eco RestoRATE), όπου, σε 

συνεργασία με μέλη της τοπικής κοινότητας, ενημερώθηκαν και ευαισθητοποιήθηκαν γύρω από τη 

μείωση της χρήσης πλαστικού, ενισχύοντας την περιβαλλοντική συνείδηση και την ουσιαστική 

κοινωνική αλληλεπίδραση. 

Η ενημέρωση σε θέματα υγείας υποστηρίχθηκε με τη συμμετοχή των ωφελούμενων σε δράσεις 

ευαισθητοποίησης και πρόληψης σε θέματα όπως τα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα, οι 

εξαρτήσεις, οι διατροφικές συνήθειες, κ.ά., εντός του ΕΔΗΔ από το διεπιστημονικό προσωπικό καθώς 

και σε συνεργασία με εξωτερικούς φορείς.  

Ως προς την ευαισθητοποίηση τους, σε συνεργασία με τον φορέα Ref Checkpoint, έγινε ενημέρωση 

σχετικά με την πρόληψη και την φύση των ΣΜΝ. Στο πλαίσιο της πρόληψης και της ενημέρωσης γύρω 

από τις εξαρτήσεις, το πρόγραμμα υποστηρίχθηκε από το ΚΕΘΕΑ MOSAIC μέσω ενημερωτικών και 

στοχευμένων δράσεων για την αποτροπή της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών. Επίσης, οι ανήλικοι 

παρακολούθησαν κύκλο διαδραστικών εργαστηρίων από την  ΙΑΣΙΣ σχετικά με την παιδική 

κακοποίηση και τις εξαρτήσεις. Οι παραπάνω παρεμβάσεις συνέβαλαν ουσιαστικά στην ενίσχυση της 

γνώσης, της ευαισθητοποίησης και των δεξιοτήτων πρόληψης των ωφελούμενων. 

Παράλληλα, συμμετείχαν σε επαγγελματικά σεμινάρια και εκπαιδευτικά προγράμματα από φορείς 

όπως η Odyssea (soft skills, μαγειρικής) αλλά και από εθελοντές επαγγελματίες όπως ο κομμωτής 

Παναγιώτης Καραπιπέρης κ.α. Ακόμα, η εκπαιδευτική υπηρεσία συνεργάστηκε με τις οργανώσεις 

Solidarity Now, Ithaca, Παιδικά Χωριά SOS και Πυξίδα για τη σύνταξη βιογραφικών σημειωμάτων, την 

παροχή επαγγελματικής συμβουλευτικής, καθώς και για την έκδοση αναγκαίων εγγράφων (taxisnet, 

ΑΜΑ, πιστοποιητικά υγείας), διευκολύνοντας έτσι τη μετάβαση των εφήβων στην ενήλικη ζωή και στην 

αγορά εργασίας. Στο πλαίσιο της ενίσχυσης της επαγγελματικής ταυτότητας ενός ωφελούμενου, 

δημιουργήθηκε επίσης ατομικό επαγγελματικό portfolio με τη συνεργασία επαγγελματία 

φωτογράφου, με στόχο την εργασία του ως ηθοποιός. Παράλληλα, δημιουργήθηκαν προσωπικά 

προφίλ σε εξειδικευμένες διαδικτυακές πλατφόρμες εύρεσης νόμιμης εργασίας στον τομέα του 

τουρισμού, ενισχύοντας τις δυνατότητες απασχόλησης και επαγγελματικής αποκατάστασης. Σε αυτό 

συνέβαλε και η συμμετοχή των ωφελούμενων σε ημέρες καριέρας από διάφορους φορείς (Opportunity 

Now-Solidarity now, Manifest κ.α.) Επίσης, συμμετείχαν σε εργαστήρια επαγγελματικού 

προσανατολισμού και προσομοίωση επαγγελματικής συνέντευξης με την εταιρεία DHL.   

Τέλος, η Εκπαιδευτική Υπηρεσία συμμετείχε ενεργά σε πλήθος σεμιναρίων και επιμορφώσεων που 

διοργανώθηκαν από τη Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών και από άλλους φορείς (όπως το 

Prolepsis-EU-MiCare), με στόχο τη διαρκή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών και την ενίσχυση της 

εκπαιδευτικής υποστήριξης των ωφελούμενων. 
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Συνεδρίες Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας 

Ατομικές Συνεδρίες 720 

Ομαδικές συνεδρίες 62 

 

Μαθήματα εντός Διαμερισμάτων 

Μαθήματα ελληνικών  670 ώρες 

Ενισχυτική διδασκαλία 168 ώρες 

Μαθήματα Αγγλικών 150 ώρες 

Καλλιτεχνικά 80 ώρες 

 

 

Εκπαιδευτικές και Αθλητικές εγγραφές 

Τυπική εκπαίδευση 51 

Μη τυπική εκπαίδευση 38 

Ψυχαγωγικές και Εκπαιδευτικές δράσεις 550 ώρες 

Αθλητικές δραστηριότητες 830 ώρες 
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Διακρίσεις Μαθητών 

1 ωφελούμενος έλαβε υποτροφία από το Ελληνοαμερικάνικο Κολλέγιο Αθηνών και σπουδάζει 

Computer Science. 

11 ωφελούμενοι προάχθηκαν στην επόμενη τάξη του λυκείου με πολύ καλή βαθμολογία. Συγκεκριμένα, 

2 ωφελούμενοι προάχθηκαν στη Γ Λυκείου και 9 ωφελούμενοι προάχθηκαν στη Β Λυκείου. 

1 ωφελούμενος κατάφερε να περάσει με επιτυχία τις εξετάσεις της ελληνομάθειας επιπέδου Α2. 

1 ωφελούμενος έλαβε χορηγία των διδάκτρων από την «Ελληνοαμερικανική Ένωση» και πέρασε µε 

επιτυχία τις εξετάσεις του MICHIGAN για το Γ2. 

1 ωφελούμενος πέρασε µε επιτυχία τις εξετάσεις αγγλικών του  Cambridge για το B2. 

1 ωφελούμενος ολοκλήρωσε με επιτυχία το κύκλο μαθημάτων Προγραμματισμού από την οργάνωση 

Social Hacker Academy. 

3 ωφελούμενοι ολοκλήρωσαν επιτυχώς το επιμορφωτικό πρόγραμμα «Kitchen Assistant» που 

πραγματοποιήθηκε από την οργάνωση «Odyssea». 

1 ωφελούμενος εργάστηκε ως επαγγελματίας ηθοποιός σε κεντρικό ρόλο στην παράσταση 

“ΜΕΤΑΝΑΑΑΑΣΤΕΣ” στο θέατρο Σημείο. 

1 ωφελούμενος διακρίθηκε από το ΣΕΓΑΣ για την καλή του επίδοση στο διασυλλογικού πανελλήνιο 

πρωτάθλημα στίβου (100μ.) μιας και κατέλαβε τη δεύτερη θέση. 

1 ωφελούμενος στους Πανελλήνιους Αγώνες Στίβου και στους αγώνες «Παπαναστάσεια» του 

Πανελλήνιου Γυμναστικού Συλλόγου κατέκτησε την 1η θέση στα 400 μέτρα ανδρών και την 3η θέση 

στα 200 μέτρα ανδρών. 

1 ωφελούμενος πρωταγωνίστησε στην παράσταση της θεατρικής ομάδας CoOPERAtive της Εθνικής 

Λυρικής Σκηνής. 
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1 ωφελούμενος συμμετείχε ως τραγουδιστής σε συναυλία hip hop που διοργανώθηκε από 

πρωτοβουλία νέων καλλιτεχνών. 

 

Συμμετοχή σε Πολιτιστικά Προγράμματα: 

Συμμετοχή στο πρόγραμμα “CoOPERAtive” της Εθνικής Λυρικής Σκηνής:  

Οι ωφελούμενοι με ενδιαφέρον για τις τέχνες συμμετείχαν στις πρόβες μια παράστασης, στο πλαίσιο 

του εκπαιδευτικού προγράμματος CoOPERAtive. H παράσταση «Ένα (άλλο) χειμωνιάτικο ταξίδι» 

ανέβηκε στην Κεντρική Σκηνή της Εθνικής Λυρικής Σκηνής 7 Ιουλίου 2025 όπου ωφελούμενος της 

μονάδας ερμήνευσε ένα σόλο και εντυπωσίασε το κοινό. Επίσης, ένας ωφελούμενος μετά τον 

πρωταγωνιστικό ρόλο του στην παράσταση του προγράμματος CoOPERAtive δούλεψε σε θέατρο ως 

επαγγελματίας πλέον ηθοποιός σε κεντρικό ρόλο. 

Συμμετοχή στο πρόγραμμα της Barca Foundation μέσω της Οργάνωσης Γη: Ωφελούμενοι συμμετείχαν 

σε εβδομαδιαίες προπονήσεις ποδοσφαίρου, προωθώντας την ένταξη, την ενδυνάμωση και τη 

σωματική δραστηριότητα, μέσα από τη συνεργασία με την Οργάνωση ΓΗ και το διεθνές πρόγραμμα 

της Barca Foundation. 

 

Χορηγίες 

Χορηγίες 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΩΤΑΕΡΙΟΥ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΒΙΒΛΙΑ, ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΤΡΑ 

ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

ΠΟΛΕΜΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΠΙΤΣΑ ΦΑΝ ΦΑΓΗΤΟ 

FABRIC REPUBLIC ΡΟΥΧΙΣΜΟΣ 

ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ 

ΑΒ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΩΡΟΕΠΙΤΑΓΕΣ 

ΕΘΝΙΚΟ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΙΕΡΟ ΜΝΗΜΕΙΟ ΤΗΣ ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 
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ΕΘΝΙΚΗ ΛΥΡΙΚΗ ΣΚΗΝΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ALLOU FUN PARK ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΑΡΧΟΣ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

Α.Ο ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΜΠΙΛΙΑΡΔΟΥ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

ΑΕΚ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΘΕΑΤΡΟ ΣΗΜΕΙΟ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

MAI TAI MANOPLEKHA ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΕΙΔΗ 

AWESOME ATHENS EXPERIENCES ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

RELEASE ATHENS ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ATHENS CITY FESTIVAL ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ATHENS STREET FOOD FESTIVAL ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

CINOBO  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

WE NEED BOOKS BIΒΛΙΑ 

ΚΛΕΙΔΑΡΟΤΡΥΠΑ  ΕΙΔΗ ΣΠΙΤΙΟΥ 

ΜΙΑΖΩ ΡΟΥΧΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΑ ΕΙΔΗ 

ΕΜΣΤ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ART EXPLORA FESTIVAL  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

ΗΡΩΔΕΙΟ  ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 

BURGER FESTIVAL ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ  

ΣΤΗΒΣ ΑΕ ΦΑΓΗΤΟ 

EATS GORDO BURGERS ΦΑΓΗΤΟ 

COMET BURGERS ΦΑΓΗΤΟ 

MANITO BURGERS ΦΑΓΗΤΟ 

REBEL EDGE  ΔΩΡΕΑΝ ΚΟΥΡΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΡΟΥΧΙΣΜΟΥ 
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RAZOR BARBERSHOP  ΔΩΡΕΑΝ ΚΟΥΡΕΜΑΤΑ 

ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠ. ΦΑΡΜΑΚΑ 

REF CHECK POINT ΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΑ 

 

Ψυχοκοινωνική Υπηρεσία  

Η Ψυχοκοινωνική Υπηρεσία των ΕΔΗΔ υλοποιεί παρεμβάσεις ψυχοκοινωνικής ενδυνάμωσης με στόχο 

την κάλυψη των σύνθετων αναγκών των ωφελούμενων και τη συναισθηματική διαχείριση 

αντιξοοτήτων, επιδιώκοντας την ενίσχυση της λειτουργικότητάς τους, τη σταθεροποίηση της ψυχικής 

τους κατάστασης και την υποστήριξη της κοινωνικής τους ένταξης. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες 

υλοποιούνται μέσω της στενής συνεργασίας της Κοινωνικής Λειτουργού και της Ψυχολόγου, στο 

πλαίσιο εξατομικευμένου σχεδιασμού παρεμβάσεων, και περιλαμβάνουν τη διαχείριση 

ψυχοτραυματικών εμπειριών, την ανάπτυξη κοινωνικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων, την 

ενίσχυση της αυτοπεποίθησης στη λήψη αποφάσεων, καθώς και την προετοιμασία των ωφελούμενων 

για την αυτόνομη διαβίωση. 

Παράλληλα, η Ψυχοκοινωνική Υπηρεσία λειτουργεί με σταθερό προσανατολισμό στη διαπολιτισμική 

ενσυναίσθηση και τον σεβασμό των πολιτισμικών ιδιαιτεροτήτων και διαφορών των ωφελούμενων, 

διασφαλίζοντας παρεμβάσεις ευαίσθητες και συμπεριληπτικές. Η Υπηρεσία έχει ενισχύσει τη γνώση και 

τις δεξιότητές της μέσω πληθώρας σεμιναρίων και εκπαιδευτικών προγραμμάτων, γεγονός που 

συμβάλλει στη συνεχή αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, ενώ συνάμα 

προάγεται η συστηματική διασύνδεση με αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς και η ενεργός συμμετοχή των 

ωφελούμενων στη λήψη αποφάσεων που αφορούν την κοινωνική τους ενσωμάτωση και 

αποκατάσταση. 

 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 

Ο ρόλος της Ψυχολόγου στο πλαίσιο του έργου υπήρξε κομβικός, με έμφαση στην παροχή 

συστηματικής ψυχολογικής υποστήριξης μέσω ατομικών και ομαδικών συνεδριών, με στόχο την 

ενίσχυση της αυτοπεποίθησης, της αυτογνωσίας και της ικανότητας λήψης αποφάσεων των 

ωφελούμενων. Κατά το έτος 2025 υλοποιήθηκαν συνολικά 868 ατομικές συνεδρίες, ενώ παράλληλα 

πραγματοποιήθηκαν 75 ομαδικές συνεδρίες. Οι παρεμβάσεις εστίασαν, μεταξύ άλλων, στη διαχείριση 

και επεξεργασία ψυχοτραυματικών εμπειριών, στη διερεύνηση της έννοιας της ευθύνης και των 

αλλαγών που συνοδεύουν τη μετάβαση στην ενηλικίωση, καθώς και στην υποστήριξη της 

συναισθηματικής διαχείρισης του άγχους που σχετίζεται με τη διαδικασία της αυτονόμησης, 

ενισχύοντας συνολικά την ψυχική ανθεκτικότητα και την προσαρμοστικότητα των ωφελούμενων. 
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ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 868 

ΟΜΑΔΙΚΕΣ 75 

 

Κοινωνική Υπηρεσία  

Κατά τη διάρκεια του έτους, η κοινωνική λειτουργός στις ΕΔΗΔ είχε καθοριστικό ρόλο στη συνολική 

υποστήριξη των ωφελούμενων, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην κοινωνική τους ενδυνάμωση και στην 

προετοιμασία τους για μια ομαλή και σταδιακή μετάβαση στην αυτόνομη διαβίωση. Μέσα από τη 

συστηματική κοινωνική αξιολόγηση και την καταγραφή των ατομικών αναγκών, σχεδιάστηκε και 

υλοποιήθηκε για κάθε ωφελούμενο ένα εξατομικευμένο πλάνο ένταξης, το οποίο παρακολουθήθηκε 

και επικαιροποιήθηκε ανάλογα με την πρόοδο και τις εξελισσόμενες ανάγκες τους. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη διασύνδεση των ωφελούμενων με αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς στους 

τομείς της εκπαίδευσης, της υγειονομικής φροντίδας και της απασχόλησης, με στόχο την ενίσχυση της 

πρόσβασής τους σε βασικά κοινωνικά αγαθά και ευκαιρίες ένταξης. Παράλληλα, παρασχέθηκε συνεχής 

υποστήριξη σε διαδικαστικά και διοικητικά ζητήματα, διευκολύνοντας την καθημερινότητά τους και 

μειώνοντας τα εμπόδια κοινωνικού αποκλεισμού. 

Στο πλαίσιο της διαρκούς επαφής με τους ωφελούμενους, καλλιεργήθηκε σχέση εμπιστοσύνης και 

σταθερής συνεργασίας, με την κοινωνική λειτουργό να λειτουργεί ως σημείο αναφοράς και 

υποστήριξης σε κρίσιμα στάδια της κοινωνικής τους ένταξης. Επιπλέον, η Κοινωνική Υπηρεσία ανέλαβε 

την προετοιμασία των ωφελούμενων που ενηλικιώθηκαν κατά τη διάρκεια του έτους, υποστηρίζοντάς 

τους στη μετάβασή τους σε προγράμματα 18+, που αφορούν τη στέγαση και την ένταξη στην αγορά 

εργασίας, ενισχύοντας έτσι τις προοπτικές αυτονομίας και κοινωνικής ενσωμάτωσης. 

Ακόμα, αρκετοί από τους ανήλικους ενηλικιώθηκαν κατά τη διάρκεια της χρονιάς και μέσα από 

στοχευμένες δράσεις εργασιακής συμβουλευτικής, αλλά και με τη συνεργασία με εξωτερικούς φορείς 

όπως το Solidarity Now, υποστηρίχθηκαν ουσιαστικά στη διαδικασία εύρεσης νόμιμης εργασίας. Σε έξι 

περιπτώσεις ενηλίκων που παρέμειναν στη δυναμική της μονάδας, κινητοποιήθηκαν όλες οι 

απαραίτητες διαδικασίες ώστε να εξασφαλιστούν τα απαιτούμενα έγγραφα και να μπορέσουν να 

εργαστούν νόμιμα. Οι ωφελούμενοι αυτοί κατάφεραν να προσληφθούν σε θέσεις εργασίας όπως 

βοηθός σερβιτόρου σε ταβέρνα, βοηθός σερβιτόρου σε ξενοδοχείο, ηθοποιός σε θεατρική παραγωγή, 

σερβιτόρος σε ξενοδοχείο, βοηθός οικοδόμου και βοηθός μάγειρα σε πιτσαρία. Οι ίδιοι, παράλληλα με 

την εργασία τους, συνέχισαν να παρακολουθούν την τυπική εκπαίδευση είτε φοιτώντας σε 

απογευματινά σχολεία μετά τη δουλειά, είτε εργαζόμενοι απογευματινές ώρες έχοντας ολοκληρώσει 

τα πρωινά τους μαθήματα. Η ευελιξία αυτή κατέστησε δυνατή την ισόρροπη εξέλιξή τους τόσο στον 

επαγγελματικό όσο και στον εκπαιδευτικό τομέα, προωθώντας έμπρακτα την κοινωνική τους ένταξη 

και αυτονόμηση. 
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΑΤΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 864 

ΟΜΑΔΙΚΕΣ 60 

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΣΥΝΟΔΕΙΕΣ 114 

 

Επίλογος 

Καθώς ολοκληρώνεται η απολογιστική καταγραφή της χρονιάς του 2025, καθίσταται σαφές ότι το έργο 

των Εποπτευόμενων Διαμερισμάτων δεν δύναται να αποτυπωθεί αποκλειστικά μέσω ποσοτικών 

δεδομένων, όπως αριθμοί, διαγράμματα και στατιστικές αναλύσεις. Οι 868 ατομικές ψυχολογικές 

συνεδρίες, οι 864 καταγεγραμμένες κοινωνικές παρεμβάσεις, το σύνολο των ομαδικών συνεδριών από 

την ψυχοκοινωνική υπηρεσία ανά διαμέρισμα, καθώς και οι εκατοντάδες ώρες εκπαιδευτικών 

μαθημάτων και οργανωμένων δράσεων, αποτελούν ενδεικτικούς δείκτες της έκτασης και της έντασης 

της παρεχόμενης υποστήριξης. 

Ωστόσο, το ουσιαστικό συγκριτικό πλεονέκτημα του προγράμματος έγκειται στην ποιότητα της 

φροντίδας και στη συνειδητή, συστηματική επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό των εφήβων που 

φιλοξενούνται. Στον πυρήνα της παρέμβασης βρίσκονται οι σχέσεις εμπιστοσύνης που αναπτύσσονται 

μεταξύ ωφελούμενων και επαγγελματιών, καθώς και η συνεχής εμψύχωση των παιδιών προκειμένου 

να αναγνωρίσουν τις δυνατότητές τους, να εντοπίσουν τις κλίσεις τους και να τις καλλιεργήσουν με 

τρόπο βιώσιμο και ρεαλιστικό. 

Μέσω στοχευμένης και εξατομικευμένης καθοδήγησης, το πρόγραμμα προάγει την κοινωνική 

ενδυνάμωση, την ανάπτυξη δεξιοτήτων αυτονομίας και τη σταδιακή ένταξη των ωφελούμενων στο 

κοινωνικό σύνολο. Τα Εποπτευόμενα Διαμερίσματα δεν λειτουργούν αποκλειστικά ως δομές παροχής 

υπηρεσιών, αλλά ως πλαίσιο συνοδείας και υποστήριξης σε μια κρίσιμη μεταβατική περίοδο της ζωής 

των εφήβων. 

Η επιτυχία του προγράμματος δεν αξιολογείται μόνο βάσει δεικτών επιχειρησιακής επάρκειας αλλά 

αποτυπώνεται κυρίως στα ποιοτικά αποτελέσματα της συλλογικής παρέμβασης από το 

διεπιστημονικό προσωπικό: στην ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής πορείας, στην επίτευξη προσωπικών 

στόχων που αρχικά φάνταζαν ανέφικτοι και, πρωτίστως, στην ενδυνάμωση των παιδιών ώστε να 

συνεχίσουν τη ζωή τους με αξιοπρέπεια, αυτοπεποίθηση και προσανατολισμό. Το στοιχείο αυτό 

συνιστά το πλέον ουσιαστικό και διαρκές αποτέλεσμα του έργου μας. 
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Μονάδα Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης-Οικοτροφείο «Δάφνη» 

 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ / ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

Τον Δεκέμβριο του 2024 , το Οικοτροφείο Α8 "ΔΑΦΝΗ" αποτέλεσε την πρώτη δημόσια Μονάδα 

Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης Α8 που λειτούργησε στη χώρα τη μοναδική που λειτουργεί έως και 

σήμερα στην Αττική, για άτομα με διαταραχές αυτιστικού φάσματος και διεγερτική συμπεριφορά. 

Το Υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης και των έργων «Δημιουργία νέων 

Στεγαστικών Μονάδων Ψυχικής Υγείας για την ενίσχυση της προσβασιμότητας του πληθυσμού σε 

υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας», ενέκρινε τη σκοπιμότητα της λειτουργίας του Οικοτροφείου, με τη 

χρηματοδότηση του Έργου να καλύπτεται τους πρώτους 18 μήνες από το Ταμείο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας, ενώ από τον Ιούλιο του 2025, εντάχθηκε στον τακτικό κρατικό προϋπολογισμό. 

Ο Οργανισμός "Ευρωπαϊκή Έκφραση", με πολυετή προσφορά και υψηλό αίσθημα ευθύνης στην 

υποστήριξη ευάλωτων ομάδων, ανέλαβε το Δεκέμβριο του 2024 την έναρξη λειτουργίας της Μονάδας, 

σε έναν σύγχρονο και πλήρως εξοπλισμένο χώρο στο Δήμο Δάφνης-Υμηττού. 

Η δυναμικότητα του Οικοτροφείου ανέρχεται στις 15 θέσεις μακράς φιλοξενίας, με παρούσα δύναμη 12 

ατόμων στο φάσμα του αυτισμού, μεταξύ 22-46 ετών, άνδρες και γυναίκες. 

 

ΠΡΟΦΙΛ ΜΟΝΑΔΑΣ – ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Το Oικοτροφείο για άτομα με αυτισμό που λειτουργεί ο φορέας μας αποτελεί μια σύγχρονη και 

ολοκληρωμένη δομή φιλοξενίας και υποστήριξης, σχεδιασμένη με σεβασμό στις ιδιαίτερες ανάγκες 

των ατόμων στο φάσμα του αυτισμού. 

Βρίσκεται στην οδό Ναυαρίνου 17, στον Δήμο Δάφνης-Υμηττού, σε μια ήσυχη και ασφαλή περιοχή, με 

εύκολη πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες και μέσα μεταφοράς, γεγονός που διευκολύνει τόσο τους 

ωφελούμενους όσο και τις οικογένειές τους. 

 

Οι εγκαταστάσεις μας 

Η μονάδα διαθέτει 15 κλίνες και αναπτύσσεται σε ένα λειτουργικά οργανωμένο και πλήρως 

εξοπλισμένο κτίριο, το οποίο περιλαμβάνει: 

• 7 ευρύχωρα και φωτεινά δωμάτια φιλοξενίας, διαμορφωμένα με τρόπο που προάγει την 

αίσθηση ασφάλειας, τη σταθερότητα και τη ρουτίνα, στοιχεία ιδιαίτερα σημαντικά για τα 

άτομα με αυτισμό. Οι χώροι είναι προσαρμοσμένοι ώστε να μειώνουν τα έντονα αισθητηριακά 

ερεθίσματα και να προσφέρουν ηρεμία. 

• Αίθουσα ψυχαγωγίας, όπου υλοποιούνται δημιουργικές, εκπαιδευτικές και κοινωνικές 

δραστηριότητες, ενισχύοντας την κοινωνικοποίηση, την επικοινωνία και την ανάπτυξη 

δεξιοτήτων. 
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• Γραφεία ειδικοτήτων, στα οποία παρέχονται εξατομικευμένες υποστηρικτικές υπηρεσίες από 

διεπιστημονική ομάδα (ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό, εργοθεραπευτή, ειδικό παιδαγωγό 

κ.ά.), με στόχο την ολιστική φροντίδα των φιλοξενούμενων. 

• Γραφείο συνεδριάσεων, που χρησιμοποιείται για συναντήσεις της επιστημονικής ομάδας, 

συνεργασία με γονείς/κηδεμόνες και σχεδιασμό εξατομικευμένων προγραμμάτων 

υποστήριξης. 

• Πλήρως εξοπλισμένο μαγειρείο και τραπεζαρία, όπου προετοιμάζονται και παρέχονται 

ισορροπημένα γεύματα, λαμβάνοντας υπόψη τυχόν διατροφικές ιδιαιτερότητες ή ευαισθησίες. 

• Εξωτερική αυλή, ένας ασφαλής και διαμορφωμένος χώρος για χαλάρωση, άσκηση και 

υπαίθριες δραστηριότητες, που συμβάλλει στη σωματική ευεξία και την αποφόρτιση. 

• Αποθηκευτικούς χώρους, που εξασφαλίζουν την εύρυθμη λειτουργία της μονάδας και την 

οργάνωση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Όλοι οι χώροι πληρούν τις προδιαγραφές ασφάλειας και υγιεινής, ενώ έχουν διαμορφωθεί με βάση τις 

αρχές της προσβασιμότητας και της λειτουργικότητας. 

 

Τι  παρέχει η Μονάδα μας σε άτομα ΔΑΦ 

Μια σύγχρονη μονάδα που φιλοξενεί άτομα με αυτισμό δεν περιορίζεται στην κάλυψη βασικών 

αναγκών στέγασης και διατροφής. Οφείλει να προσφέρει: 

✓ Ασφαλές και σταθερό περιβάλλον διαβίωσης, με δομημένη καθημερινή ρουτίνα που ενισχύει 

το αίσθημα προβλεψιμότητας. 

✓ Εξατομικευμένο πλάνο υποστήριξης, προσαρμοσμένο στις δυνατότητες, τις ανάγκες και τους 

στόχους κάθε φιλοξενούμενου. 

✓ Διεπιστημονική προσέγγιση, με συνεργασία ειδικών από διαφορετικά επιστημονικά πεδία. 

✓ Ανάπτυξη δεξιοτήτων καθημερινής ζωής, όπως αυτοεξυπηρέτηση, κοινωνικές δεξιότητες, 

διαχείριση χρόνου και βασικές πρακτικές δεξιότητες. 

✓ Ψυχοκοινωνική υποστήριξη, τόσο για τα άτομα όσο και για τις οικογένειές τους. 

✓ Προγράμματα δημιουργικής απασχόλησης και ένταξης στην κοινότητα, με στόχο τη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής και την κοινωνική συμπερίληψη. 

✓ Σεβασμό στην προσωπικότητα και τα δικαιώματα των φιλοξενούμενων, προάγοντας την 

αυτονομία, την αξιοπρέπεια και την ισότιμη μεταχείριση. 

Το Οικοτροφείο μας λειτουργεί με επίκεντρο τον άνθρωπο, επενδύοντας στη δημιουργία ενός 

περιβάλλοντος φροντίδας, αποδοχής και ενδυνάμωσης. Στόχος μας είναι κάθε φιλοξενούμενος να ζει 

με ασφάλεια, σταθερότητα και ποιότητα, αναπτύσσοντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις ικανότητές 

του και συμμετέχοντας ενεργά στην κοινωνική ζωή. 

 

 Η ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΜΨΑ/ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ ‘’ΔΑΦΝΗ’’ 

Η εύρυθμη και ποιοτική λειτουργία του Οικοτροφείου, βασίζεται σε μια πολυάριθμη, άρτια 

καταρτισμένη και σταθερά παρούσα ομάδα επαγγελματιών. 
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Η στελέχωση της δομής έχει σχεδιαστεί ώστε να διασφαλίζεται η 24ωρη φροντίδα, η επιστημονική 

εποπτεία και η ολιστική υποστήριξη των 12 φιλοξενούμενων. 

 

Νοσηλευτικό και Υποστηρικτικό Προσωπικό 

▪ 8 Νοσηλευτές, οι οποίοι εργάζονται σε 24ωρες βάρδιες, εξασφαλίζοντας συνεχή υγειονομική 

παρακολούθηση, διαχείριση φαρμακευτικής αγωγής, πρόληψη και άμεση αντιμετώπιση τυχόν 

έκτακτων περιστατικών. Ο ρόλος τους είναι κομβικός για τη διασφάλιση της σωματικής υγείας 

και της καθημερινής σταθερότητας των φιλοξενούμενων. 

▪ 11 Εργαζόμενοι Γενικών Καθηκόντων, επίσης σε 24ωρες βάρδιες, οι οποίοι υποστηρίζουν την 

καθημερινή διαβίωση των ωφελούμενων. Συμβάλλουν στην προσωπική φροντίδα, στην 

οργάνωση της καθημερινής ρουτίνας, στη συνοδεία σε δραστηριότητες και στην ενίσχυση της 

αυτοεξυπηρέτησης, λειτουργώντας ως σταθερό και υποστηρικτικό πλαίσιο στην 

καθημερινότητα των φιλοξενούμενων. 

Η συνεχής παρουσία προσωπικού καθ’ όλη τη διάρκεια του 24ώρου ενισχύει το αίσθημα ασφάλειας και 

προβλεψιμότητας, στοιχεία ιδιαίτερα σημαντικά για τα άτομα με αυτισμό. 

 

Επιστημονική Ομάδα 

Η δομή πλαισιώνεται από διεπιστημονική ομάδα ειδικών, η οποία διαμορφώνει και υλοποιεί τα 

εξατομικευμένα προγράμματα υποστήριξης: 

1. Ψυχολόγος, υπεύθυνος για την ψυχολογική αξιολόγηση, τη συμβουλευτική και την υποστήριξη 

των φιλοξενούμενων. 

2. Κοινωνικός Λειτουργός, που διαχειρίζεται τα κοινωνικά ζητήματα, διατηρεί τη συνεργασία με 

τις οικογένειες και διασυνδέει τη δομή με την κοινότητα. 

3. Ειδικός Παιδαγωγός, με ρόλο στην εκπαιδευτική υποστήριξη και στην ανάπτυξη γνωστικών και 

κοινωνικών δεξιοτήτων. 

4. Φυσικοθεραπεύτρια, που ενισχύει τη σωματική ενδυνάμωση, την κινητικότητα και τη 

λειτουργικότητα. 

5. Λογοθεραπευτής, ο οποίος υποστηρίζει την ανάπτυξη της επικοινωνίας και του λόγου. 

6. Εργοθεραπευτής, με έμφαση στην αυτονομία, στις δεξιότητες καθημερινής ζωής και στην 

αισθητηριακή ρύθμιση. 

7. Ψυχίατρος, υπεύθυνος για την ψυχιατρική παρακολούθηση, τη διάγνωση και τη ρύθμιση 

φαρμακευτικής αγωγής. 

8. Παθολόγος, για τη συνολική ιατρική παρακολούθηση της σωματικής υγείας. 

9. Επιστημονικά Υπεύθυνη, η οποία έχει τον συντονισμό του θεραπευτικού πλαισίου, την 

εποπτεία της επιστημονικής ομάδας και τη διασφάλιση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. 

10. Διοικητικά Υπεύθυνος, αρμόδιος για την οργανωτική και διοικητική λειτουργία της μονάδας. 
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Η ΠΘΟ – Πολυκλαδική Θεραπευτική Ομάδα 

Κεντρικό ρόλο στη λειτουργία της δομής διαδραματίζει η ΠΘΟ (Πολυκλαδική Θεραπευτική Ομάδα), η 

οποία αποτελεί τον βασικό μηχανισμό λήψης θεραπευτικών αποφάσεων και σχεδιασμού 

παρεμβάσεων. 

 

Η ΠΘΟ απαρτίζεται από: 

· τον Ψυχίατρο 

· την Επιστημονικά Υπεύθυνη 

· την Υπεύθυνη Νοσηλευτών 

· τον Ψυχολόγο 

· τον Κοινωνικό Λειτουργό 

· τον Ειδικό Παιδαγωγό 

Η ομάδα συνεδριάζει τακτικά, αξιολογεί την πορεία κάθε φιλοξενούμενου και αναπροσαρμόζει τα 

εξατομικευμένα θεραπευτικά πλάνα, με γνώμονα τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, την ενίσχυση της 

αυτονομίας και τη διατήρηση της ψυχικής και σωματικής σταθερότητας. 

Η σύνθεση και η συνεργασία όλων των παραπάνω ειδικοτήτων διασφαλίζουν ότι το οικοτροφείο μας 

δεν αποτελεί απλώς έναν χώρο διαμονής, αλλά ένα ολοκληρωμένο θεραπευτικό και υποστηρικτικό 

πλαίσιο, όπου η φροντίδα είναι συνεχής, επιστημονικά τεκμηριωμένη και βαθιά ανθρωποκεντρική. 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΑΡΑΠΟΜΠΩΝ – ΠΡΟΦΙΛ ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΩΝ 

Η Μονάδα μας για ανθρώπους με Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος (ΔΑΦ), απευθύνεται σε άτομα που 

χρειάζονται δομημένο, προστατευμένο και θεραπευτικά υποστηριζόμενο περιβάλλον διαβίωσης. 

Η φιλοξενία δεν βασίζεται αποκλειστικά στη διάγνωση, αλλά κυρίως στο επίπεδο λειτουργικότητας, 

στις ανάγκες υποστήριξης και στη δυνατότητα ένταξης σε ομαδικό πλαίσιο. 

 

Α. Διαγνωστικά Κριτήρια 

Οι υποψήφιοι ένοικοι: 

Έχουν επίσημη διάγνωση Διαταραχής Αυτιστικού Φάσματος, σύμφωνα με διεθνώς αποδεκτά 

διαγνωστικά συστήματα. 

Ενδέχεται να παρουσιάζουν συννοσηρότητα, όπως αγχώδεις διαταραχές, διαταραχές συμπεριφοράς ή 

ήπια έως μέτρια νοητική αναπηρία. 

Μπορεί να λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή, η οποία απαιτεί συστηματική παρακολούθηση. 

 

Β. Λειτουργικό Προφίλ 
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Συνήθως πρόκειται για άτομα που: 

Χρειάζονται μέτρια έως υψηλή υποστήριξη στην καθημερινή διαβίωση (αυτοεξυπηρέτηση, οργάνωση 

ρουτίνας, διαχείριση χρόνου). 

Δυσκολεύονται στην κοινωνική αλληλεπίδραση και στην προσαρμογή σε μη δομημένα περιβάλλοντα. 

Ωφελούνται σημαντικά από ένα σταθερό, προβλέψιμο και οργανωμένο πλαίσιο. 

Μπορούν να συμμετέχουν, με υποστήριξη, σε ομαδικές δραστηριότητες. 

 

Γ. Συμπεριφορικά Χαρακτηριστικά 

Μπορούν να γίνουν δεκτά άτομα που: 

Παρουσιάζουν δυσκολίες στην επικοινωνία (λεκτική ή μη λεκτική). 

Ενδέχεται να εμφανίζουν στερεοτυπικές συμπεριφορές ή αισθητηριακές ιδιαιτερότητες. 

Δεν παρουσιάζουν έντονα επικίνδυνη ή ανεξέλεγκτη συμπεριφορά που απαιτεί κλειστή νοσηλευτική 

δομή. 

Η αξιολόγηση γίνεται εξατομικευμένα, με στόχο να διαπιστωθεί εάν το άτομο μπορεί να ενταχθεί 

λειτουργικά σε πλαίσιο οικοτροφείου ανοιχτού τύπου. 

 

Δ. Κοινωνικό και Οικογενειακό Πλαίσιο 

Η εισαγωγή αφορά συχνά άτομα: 

Που προέρχονται από οικογένειες με αυξημένη επιβάρυνση ή γονείς προχωρημένης ηλικίας. 

Που δεν διαθέτουν επαρκές υποστηρικτικό δίκτυο. 

Που χρειάζονται προστατευμένο περιβάλλον διαβίωσης με συνεχή εποπτεία. 

Βασική Αρχή Επιλογής 

 

Κεντρικό κριτήριο εισαγωγής αποτελεί η συμβατότητα των αναγκών του υποψηφίου με το 

θεραπευτικό και λειτουργικό πλαίσιο της δομής. Στόχος δεν είναι μόνο η κάλυψη αναγκών φροντίδας, 

αλλά η: 

Βελτίωση της ποιότητας ζωής 

Ενίσχυση της αυτονομίας 

Διατήρηση της ψυχικής και σωματικής σταθερότητας 

Κοινωνική ένταξη και ενεργή συμμετοχή 
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Το Οικοτροφείο μας οφείλει να λειτουργεί ως προστατευμένο αλλά ταυτόχρονα ενδυναμωτικό 

περιβάλλον, όπου κάθε ένοικος υποστηρίζεται με βάση τις δυνατότητές του και όχι μόνο τους 

περιορισμούς του. 

 

ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ ΜΨΑ/ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ Α8  ‘’ΔΑΦΝΗ’’ 

Το Οικοτροφείο δεν αποτελεί απλώς χώρο διαμονής, αλλά μια ολοκληρωμένη θεραπευτική και 

υποστηρικτική δομή. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες οργανώνονται σε διακριτές κατηγορίες, ώστε να 

καλύπτονται σφαιρικά οι ανάγκες των ενοίκων. 

 

5.1. Υπηρεσίες Διαμονής και Καθημερινής Φροντίδας 

Αφορούν την ασφαλή και ποιοτική καθημερινή διαβίωση: 

24ωρη παρουσία προσωπικού και εποπτεία 

Κάλυψη βασικών αναγκών (σίτιση, ένδυση, υγιεινή) 

Υποστήριξη στην προσωπική φροντίδα και αυτοεξυπηρέτηση 

Οργάνωση και τήρηση δομημένης καθημερινής ρουτίνας 

Διασφάλιση καθαριότητας και υγιεινής των χώρων 

Στόχος: η σταθερότητα, η ασφάλεια και η ενίσχυση της λειτουργικής αυτονομίας. 

 

5.2. Νοσηλευτικές και Ιατρικές Υπηρεσίες 

Αφορούν τη συστηματική παρακολούθηση της σωματικής και ψυχικής υγείας: 

Διαχείριση και χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής 

Παρακολούθηση ζωτικών σημείων και γενικής υγείας 

Τακτική ψυχιατρική παρακολούθηση 

Ιατρική παρακολούθηση από παθολόγο 

Συνεργασία με εξωτερικές δομές υγείας όπου απαιτείται 

Στόχος: η πρόληψη, η έγκαιρη παρέμβαση και η διατήρηση της σταθερότητας. 

 

5.3. Θεραπευτικές και Επιστημονικές Υπηρεσίες 

Παρέχονται από διεπιστημονική ομάδα και βασίζονται σε εξατομικευμένο θεραπευτικό πλάνο: 

Ψυχολογική υποστήριξη και συμβουλευτική 
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Ειδική παιδαγωγική παρέμβαση 

Λογοθεραπεία (ενίσχυση επικοινωνιακών δεξιοτήτων) 

Εργοθεραπεία (δεξιότητες καθημερινής ζωής, αισθητηριακή ρύθμιση) 

Φυσικοθεραπεία (κινητικότητα, σωματική ενδυνάμωση) 

Τακτική αξιολόγηση και αναπροσαρμογή στόχων 

Στόχος: η ενίσχυση των δεξιοτήτων, η βελτίωση της λειτουργικότητας και η προαγωγή της αυτονομίας. 

 

5.4. Ψυχοκοινωνικές Υπηρεσίες 

Εστιάζουν στην κοινωνική ένταξη και στη διατήρηση των οικογενειακών δεσμών: 

Κοινωνική εργασία και διασύνδεση με φορείς 

Υποστήριξη και συμβουλευτική οικογένειας 

Οργάνωση εξόδων και δραστηριοτήτων στην κοινότητα 

Διατήρηση κοινωνικών σχέσεων 

Στόχος: η αποφυγή κοινωνικού αποκλεισμού και η ενίσχυση της συμμετοχής. 

 

5.5. Εκπαιδευτικές και Αναπτυξιακές Δραστηριότητες 

Στοχεύουν στη διαρκή εξέλιξη των ενοίκων: 

Εκπαίδευση σε δεξιότητες καθημερινής ζωής 

Ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων 

Δημιουργικές δραστηριότητες (τέχνη, μουσική, κατασκευές) 

Προγράμματα άσκησης και ψυχαγωγίας 

Στόχος: η ενίσχυση της αυτοπεποίθησης και της ενεργής συμμετοχής. 

 

5.6. Διοικητικές και Οργανωτικές Υπηρεσίες 

Διασφαλίζουν τη σωστή λειτουργία της μονάδας: 

Τήρηση ατομικών φακέλων 

Σύνταξη εξατομικευμένων προγραμμάτων 

Συντονισμός Πολυκλαδικής Θεραπευτικής Ομάδας 
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Διασφάλιση ποιότητας υπηρεσιών 

Τήρηση κανονιστικού πλαισίου 

Στόχος: η διαφάνεια, η συνέπεια και η επιστημονική τεκμηρίωση. 

 

Ολιστική Προσέγγιση 

Οι υπηρεσίες ενός σύγχρονου οικοτροφείου για άτομα με ΔΑΦ λειτουργούν συμπληρωματικά και 

αλληλοενισχυτικά. Η παροχή τους δεν είναι αποσπασματική, αλλά βασίζεται σε: 

Εξατομικευμένο θεραπευτικό σχεδιασμό 

Διεπιστημονική συνεργασία 

Συνεχή αξιολόγηση 

Σεβασμό στην προσωπικότητα και στα δικαιώματα των ενοίκων 

Η κατηγοριοποίηση των υπηρεσιών βοηθά στην οργάνωση και στην ποιότητα της φροντίδας, όμως 

στην πράξη όλες συνδέονται με έναν κοινό στόχο: τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και τη μέγιστη 

δυνατή αυτονομία κάθε ενοίκου. 

 

 ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΣΗ/ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΤΙΣΜΟ 

Η Αποστολή μας στην Ευαισθητοποίηση και Ενημέρωση της Κοινότητας για τον Αυτισμό.  

Η λειτουργία της Μονάδας μας δεν περιορίζεται στην παροχή φροντίδας και θεραπευτικής 

υποστήριξης. Αποτελεί ταυτόχρονα μια διαρκή δέσμευση προς την κοινωνία για ενημέρωση, 

ευαισθητοποίηση και καταπολέμηση των στερεοτύπων γύρω από τον αυτισμό. 

Πιστεύουμε ότι η ουσιαστική ένταξη των ατόμων στο φάσμα προϋποθέτει μια κοινωνία ενημερωμένη, 

συμπεριληπτική και απαλλαγμένη από προκαταλήψεις. Για τον λόγο αυτό, αναλαμβάνουμε 

συστηματικά δράσεις εξωστρέφειας και δημόσιου διαλόγου, προβάλλοντας τόσο τις ανάγκες όσο και 

τις δυνατότητες των ατόμων με αυτισμό. 

 

Παρουσία στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

Στο πλαίσιο αυτό: 

1. Ο Συντονιστής της Μονάδας μας παραχώρησε τηλεοπτική συνέντευξη στο κανάλι ΑΡΤ, όπου 

παρουσιάστηκε το έργο του οικοτροφείου, η φιλοσοφία λειτουργίας μας και η σημασία της 

οργανωμένης υποστηριζόμενης διαβίωσης για άτομα με ΔΑΦ. Δείτε εδώ τη συνέντευξη: Link 

https://www.youtube.com/watch?v=5wTA-TrYa7Y&t=2s
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2. Η Γενική Διευθύντρια του φορέα μας, έδωσε ραδιοφωνική συνέντευξη στο Αθηναϊκό 

Πρακτορείο Ειδήσεων, αναδεικνύοντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες, την 

ανάγκη ενίσχυσης των δομών ψυχικής υγείας και τη σημασία της επιστημονικά τεκμηριωμένης 

παρέμβασης. 

Ακούστε εδώ τη συνέντευξη: Link 

 

3. Η εφημερίδα Ελεύθερος Τύπος φιλοξένησε εκτενές αφιέρωμα για τη λειτουργία και το έργο της 

μονάδας μας, προβάλλοντας το θεραπευτικό μας μοντέλο, την πολυκλαδική προσέγγιση και τις 

συνθήκες διαβίωσης των ενοίκων. 

 

Η παρουσία μας στα μέσα ενημέρωσης δεν έχει μόνο ενημερωτικό χαρακτήρα. Αποτελεί εργαλείο 

κοινωνικής αλλαγής, καθώς συμβάλλει στη διάδοση έγκυρης πληροφόρησης και στην αποδόμηση 

μύθων γύρω από τον αυτισμό. 

 

 

https://soundcloud.com/user-49494181/a1e9a673-355b-4666-9891-47ea538573c2?fbclid=IwY2xjawP8BptleHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEeR1-gJ3N_UfpGCruQ2s16Hu4MOX4FD-4Cnt8PsTsXm7bLgRVIdIrY5G0ZmNg_aem_ZjYMaHtDEaCIdttK_GX8Ow
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Συμμετοχή σε Συνέδρια και Θεσμικούς Φορείς 

Παράλληλα, στελέχη της δομής μας συμμετέχουν ενεργά ως ομιλητές σε συνέδρια φορέων, 

ομοσπονδιών και επαγγελματικών οργανισμών. Μέσα από εισηγήσεις και παρουσιάσεις: 

Αναδεικνύουμε καλές πρακτικές στη φροντίδα και υποστηριζόμενη διαβίωση. 

Μεταφέρουμε την εμπειρία μας από τη λειτουργία μιας δομής εξειδικευμένης στις ΔΑΦ. 

Συμβάλλουμε στον επιστημονικό διάλογο για τη βελτίωση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας. 

Προωθούμε τη συνεργασία μεταξύ δομών, επαγγελματιών και θεσμικών φορέων. 

 

 

6/2/2026 

Συνέδριο για τα 20 χρόνια της Ομοσπονδίας Φορέων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης και Ψυχικής 

Υγείας “ΑΡΓΩ”, στο Σεράφειο του Δήμου Αθηναίων. 

 

10/4/2025 

Ημερίδα “Αποδοχή και Συμπερίληψη στον Αυτισμό” στις εγκαταστάσεις του CONNECT AUTISM, από 

τους  φορείς, IASIS και Σύλλογος Γονέων - Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ “Η Ανοιχτή Αγκαλιά. 
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Η Ευαισθητοποίηση ως Θεσμικό Καθήκον 

Η ενημέρωση της κοινότητας δεν αποτελεί απλώς μια παράλληλη δράση, αλλά θεσμικό και ηθικό μας 

καθήκον. Μέσα από κάθε δημόσια παρέμβαση επιδιώκουμε: 

Να ενισχύσουμε την κατανόηση της νευροδιαφορετικότητας. 

Να προάγουμε τον σεβασμό στα δικαιώματα των ατόμων με αυτισμό. 

Να ενδυναμώσουμε τις οικογένειες. 

Να καλλιεργήσουμε κουλτούρα συμπερίληψης και αποδοχής. 

Η κοινωνική αλλαγή ξεκινά από τη γνώση. Και η γνώση προκύπτει μέσα από ανοιχτό διάλογο, 

επιστημονική τεκμηρίωση και υπεύθυνη δημόσια παρουσία. 

Με συνέπεια, διαφάνεια και επιστημονική επάρκεια, συνεχίζουμε να εργαζόμαστε όχι μόνο για τους 

ενοίκους μας, αλλά και για μια κοινωνία περισσότερο ενημερωμένη, ευαισθητοποιημένη και δίκαιη 

απέναντι στα άτομα με αυτισμό. 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ – Η ΖΩΗ ΠΟΥ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΙΣΟΤΙΜΑ 

Μέσα από τις δράσεις μας στην κοινότητα επιδιώκουμε να αναδείξουμε έμπρακτα ότι τα άτομα με 

Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος μπορούν, με την κατάλληλη υποστήριξη, να ζουν μια ζωή όσο το 

δυνατόν πιο λειτουργική, ενεργή και κοινωνικά ενταγμένη. 

Οι φωτογραφίες από τις δραστηριότητές μας δεν αποτελούν απλώς στιγμιότυπα καθημερινότητας. 

Αποτυπώνουν μια φιλοσοφία: ότι η ζωή των ενοίκων μας μπορεί να προσεγγίζει σε μεγάλο βαθμό την 

τυπική κοινωνική εμπειρία, με σεβασμό πάντα στις ιδιαιτερότητες και στις ανάγκες κάθε ατόμου. 

Συμμετοχή στην Κοινωνική Ζωή 

Οι ένοικοί μας συμμετέχουν σε: 

Επισκέψεις σε καφέ, εστιατόρια και χώρους αναψυχής 

Βόλτες σε πάρκα και δημόσιους χώρους 

Αγορές σε καταστήματα της γειτονιάς 

Πολιτιστικές εξόδους (θέατρο, κινηματογράφο, εκθέσεις) 

Εορταστικές εκδηλώσεις και τοπικές δράσεις 

Οι δραστηριότητες αυτές ενισχύουν: 

Την κοινωνική αλληλεπίδραση 

Την εξοικείωση με το ευρύτερο περιβάλλον 

Την αυτοπεποίθηση 
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Τη διαχείριση πραγματικών συνθηκών καθημερινότητας 

Εκπαίδευση σε Δεξιότητες Καθημερινής Ζωής 

Στόχος μας δεν είναι η απλή επίβλεψη, αλλά η ενεργή συμμετοχή. Κάθε δραστηριότητα αποτελεί 

θεραπευτική και εκπαιδευτική ευκαιρία. 

 

Ορατότητα και Καταπολέμηση Στερεοτύπων 

Η δημόσια παρουσία των ενοίκων μας: 

Αποδομεί την εικόνα του αποκλεισμού 

Δείχνει ότι ο αυτισμός δεν σημαίνει απομόνωση 

Ενισχύει τη φυσική παρουσία και αποδοχή στην κοινότητα 

 

Οι φωτογραφίες λειτουργούν ως εργαλείο ευαισθητοποίησης. Προβάλλουν μια πραγματικότητα που 

συχνά παραμένει αόρατη: ότι με υποστήριξη, δομή και σεβασμό, η καθημερινότητα μπορεί να γίνει 

προβλέψιμη, ασφαλής και ουσιαστική. 

Μέσα από τις δράσεις μας στην κοινότητα, αποδεικνύουμε ότι η κοινωνική ένταξη δεν είναι θεωρητική 

έννοια, αλλά καθημερινή πράξη. 

Κάθε εικόνα που παρουσιάζουμε αφηγείται μια ιστορία προόδου, προσπάθειας και κατάκτησης 

μικρών αλλά ουσιαστικών βημάτων. Και κάθε βήμα επιβεβαιώνει ότι τα άτομα με αυτισμό μπορούν να 

έχουν μια ζωή γεμάτη εμπειρίες, σχέσεις και ενεργό παρουσία στην κοινωνία. 
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Επενδύουμε με κάθε μέσο 

Για την ενίσχυση των εξωτερικών μας δράσεων και της ενεργού συμμετοχής των ενοίκων στην 

κοινότητα, έχουμε επενδύσει στη διάθεση εταιρικού 9θέσιου οχήματος, το οποίο εξυπηρετεί τις 

εκδρομές, τις κοινωνικές εξόδους, τις θεραπευτικές μετακινήσεις και κάθε δραστηριότητα που προάγει 

την εξωστρέφεια και την κοινωνική ένταξη. 

 

 

ΠΟΙΟΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΠΟΣΟΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ 

Δείκτες Πληρότητας & Λειτουργίας Δομής 

Ποσοστό πληρότητας κλινών (%) ⮕  12/15 - 80% 

Σύνολο παραπομπών που αξιολογήθηκαν ⮕  28 παραπομπές 

Αριθμός νέων εισαγωγών/αποχωρήσεων  ⮕  14 συνολικές εισαγωγές & 2 επιστροφές στην κοινότητα – 

50% των παραπομπών εισήχθησαν με επιτυχία 

Αναλογία προσωπικού / ενοίκων ⮕  1,7 εργαζόμενοι ανά ένοικο 

Ποσοστό κάλυψης βαρδιών ⮕   

Πρωινή βάρδια: 9 έως 10 εργαζόμενοι 

Απογευματινή βάρδια: 6-7 εργαζόμενοι 

Νυκτερινή βάρδια: 3 εργαζόμενοι 

 

Δείκτες Υγείας & Ασφάλειας 

Αριθμός έκτακτων διακομιδών ⮕  12 έκτακτες διακομιδές (0 νοσηλείες κατόπιν διακομιδής) 
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Ποσοστό συμμόρφωσης στη φαρμακευτική αγωγή ⮕  14/14 ενοίκους - 100% 

Καταγεγραμμένα συμβάντα συμπεριφορικών κρίσεων ⮕  118 συμβάντα 

Τρέχον ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης ⮕  10/12 ενοίκους έχουν βασική εποχική εμβολιαστική 

κάλυψη – 83,3 % 

 

Θεραπευτικοί & Αναπτυξιακοί Δείκτες 

Ποσοστό ενοίκων με επικαιροποιημένο εξατομικευμένο πλάνο ⮕  12/12 - 100% 

Ετήσιος αριθμός συνεδριών Ψυχολόγου ⮕  354 συνεδρίες ενοίκων 

Ετήσιος αριθμός συνεδριών Κοινωνικού Λειτουργού ⮕  258 συνεδρίες ενοίκων 

Μείωση συχνότητας προβληματικών συμπεριφορών το τελευταίο τρίμηνο του 2025 ⮕  66% - Μόλις 10 

από τα κρίσιμα 118 συμπεριφορικά συμβάντα, συνέβησαν το τελευταίο 3μηνο του 2025  

 

Δείκτες Ποιότητας Ζωής 

Συμμετοχή σε εξωτερικές δραστηριότητες (αριθμός εξόδων): ⮕  περίπου 400 ετήσιες έξοδοι ποικίλων 

σκοπών (εστίαση, εξωτερική άσκηση, επισκέψεις σε άλση & πάρκα, εκδρομές σε παραθαλάσσια μέρη 

της Αττικής) 

Συμμετοχή σε κέντρα εκπαίδευσης και απασχόλησης ⮕  6/12 – 50%  

Ποσοστό ενοίκων που συμμετέχουν σε δημιουργικά προγράμματα ⮕  6/12 - 50% 

 

Αξιολόγηση ικανοποίησης οικογενειών ⮕  

12/14 αναφέρουν άριστη συνεργασία και ικανοποίηση για την πρόοδο του ενοίκου 

2/14 πολύ καλή συνεργασία και επαρκή ικανοποίηση για την πρόοδο του ενοίκου 

1/14 μέτρια συνεργασία και χαμηλά επίπεδα προσδοκώμενης προόδου για τον ένοικο 

 

Δείκτες Κοινωνικού Αντίκτυπου & Εξωστρέφειας 

Αριθμός δημόσιων παρεμβάσεων / συνεντεύξεων ⮕   5 

Τηλεοπτικός Σταθμός ΑΡΤ  

Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων 

Ημερίδα ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ – Ευαισθητοποίηση και Ενημέρωση για τον Αυτισμό 
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Εφημερίδα και ιστότοπος – Ελεύθερος Τύπος 

Ιστότοπος – Το Ποντίκι 
 

Συνεργαζόμενοι φορείς/χορηγίες: 

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΦΟΡΕΩΝ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ‘’ΑΡΓΩ’’ 

ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ 

Σύνδεσμος Προστασίας Παιδιών και ΑμεΑ / ΚΔΗΦ – ΣΥΔ - Χολαργός 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ Ηλιούπολης – ‘’Παναγία Ευαγγελίστρια’’ 

ΚΔΑΠ-ΜΕΑ Ελληνικού - ‘’Παναγία Ευαγγελίστρια’’ 

ΚΔΗΦ Αλίμου - ‘’Παναγία Ευαγγελίστρια’’ 

ΚΔΑΠ ‘’ΔΙΑΔΡΟΜΗ’’ – Άγιος Δημήτριος  

Δήμος Δάφνης-Υμηττού 
 

Εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης 

Εγκαίνια Μονάδας και γνωριμία με το δίκτυο του Δήμου - 19/3/2025 

Συμμετοχή σε Ημερίδα της ΑμΚΕ ΙΑΣΙΣ με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα  

Ευαισθητοποίησης για τον Αυτισμό - 10/4/2025 

Συνδιοργάνωση της Χριστουγεννιάτικης εκδήλωσης των Κοινωνικών Δομών του Δήμου Δάφνης – 

Υμηττού – 18/12/2025 

 

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΜΑΣ 

Το Οικοτροφείο ‘’Δάφνη’’, αποτελεί μια δομή που δεν περιορίζεται στη φιλοξενία, αλλά λειτουργεί ως 

ολοκληρωμένο πλαίσιο θεραπείας, φροντίδας και κοινωνικής ένταξης. 

Με σταθερό επιστημονικό προσανατολισμό, διεπιστημονική συνεργασία, ενεργή παρουσία στην 

κοινότητα και συνεχή αξιολόγηση του έργου μας, επιδιώκουμε καθημερινά τη βελτίωση της ποιότητας 

ζωής των ενοίκων μας. 

Στόχος μας για τα επόμενα χρόνια είναι η περαιτέρω ενίσχυση των θεραπευτικών μας παρεμβάσεων, 

η ανάπτυξη καινοτόμων προγραμμάτων αυτονομίας, η διεύρυνση των δράσεων εξωστρέφειας και η 

συνεχής εκπαίδευση του προσωπικού μας, ώστε η μονάδα μας να εξελίσσεται διαρκώς ως πρότυπο 

υποστηριζόμενης διαβίωσης για άτομα με Διαταραχές Αυτιστικού Φάσματος, με επίκεντρο τον 

άνθρωπο, την αξιοπρέπεια και τη συμπερίληψη. 
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ΑΛΛΕΣ  ΔΡΑΣΕΙΣ 

 

FREI -From Resistance to European Integration 

Το 2025 ξεκίνησε ένα νέο πρόγραμμα με την ονομασία FREI - From Resistance to European 

Integration  (Από την Αντίσταση στην Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση), που χρηματοδοτείται από 

το πρόγραμμα CERV - Δικαιώματα και Αξίες Ισότητας των Πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η 

Ευρωπαϊκή Έκφραση συμμετέχει ως εταίρος οργανισμός.  

 

Το πρόγραμμα διερευνά ποικίλα εθνικά μονοπάτια προς τη δημοκρατία και την ένταξη στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και τους αγώνες για τη δημοκρατία και τα ανθρώπινα δικαιώματα, 

εστιάζοντας σε πέντε κράτη μέλη της Ε.Ε. τις χώρες Ιταλία, Αυστρία, Ελλάδα, Πορτογαλία και Ρουμανία.  

Οι περισσότερες χώρες που είναι κράτη μέλη της Ε.Ε. έχουν περάσει από μια διαδικασία από 

ολοκληρωτικά καθεστώτα σε μια φιλελεύθερη δημοκρατία, στην ένταξη στο Συμβούλιο της Ευρώπης 

και αργότερα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτές οι διαδικασίες ποικίλλουν σε χρόνο, διάρκεια, συνέχεια 

και ορισμένες χώρες, όπως και η Ελλάδα, έχουν ακόμη και υπομείνει περισσότερες από μία 

ολοκληρωτικές κατοχές ή καθεστώτα.  

Η Ευρωπαϊκή Έκφραση συμμετείχε στην πρώτη διεθνή εκδήλωση του έργου FREI – From Resistance to 

European Integration, που πραγματοποιήθηκε στις 27-28 Μαΐου 2025 στο Φόρουμ Bruno Kreisky στη 

Βιέννη της Αυστρίας. Στην εκδήλωση αυτή παρακολουθήσαμε ομιλίες αναφορικά με τον ναζισμό και 

τους διωγμούς που υπέστη ο αυστριακός λαός κατά τον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο, ξεναγηθήκαμε 

μέσω τεχνολογίας στα στρατόπεδα συγκέντρωσης και είχαμε την ευκαιρία να δούμε και να ακούσουμε 

τα βήματα που ακολούθησε η Αυστρία προς τη Δημοκρατία. Ακόμη, ξεναγηθήκαμε στο ιστορικό 

κέντρο της Βιέννης σε όλα τα σημαντικά μνημεία για την Αντίσταση και τη Δημοκρατία.  
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Το διάστημα από τις 6 έως τις 8 Νοεμβρίου του 2025, η Ευρωπαϊκή Έκφραση συμμετείχε στη δεύτερη 

διεθνή εκδήλωση του έργου  στη Ρώμη, που διοργανώθηκε από το Ευρωπαϊκό Κίνημα Ιταλίας, εταίρος 

του προγράμματος.   

 

Η διεθνής συνάντηση έλαβε χώρα στο παλάτι Βενέτσια, στο κέντρο της πόλης, δίπλα σε μια πλατεία 

που συμβολίζει την ενοποίηση της Ιταλίας. Εκεί συζητήθηκαν θέματα ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, το 

Μανιφέστο του Βεντοτένε, ο ρόλος της κοινωνίας των πολιτών, η παραπληροφόρηση σε μη 

δημοκρατικά καθεστώτα και οι κίνδυνοι για την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης στην Ευρώπη. Στη 

συνέχεια του προγράμματος οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ξεναγηθούν σε χώρους της 

ρωμαϊκής και γενικότερα της ιταλικής αντίστασης.  
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Τον Οκτώβριο του 2026 προγραμματίζουμε τη διοργάνωση της διεθνούς συνάντησης των εταίρων στην 

Αθήνα.  

 

Theory of Change 

To 2025 συνεχίστηκε το πρόγραμμα Theory of Change  συγχρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση (AMIF) στο οποίο συμμετέχει η Ευρωπαϊκή Έκφραση και υλοποιείται μαζί με 7 ακόμη εταίρους.  

Το πρόγραμμα  στοχεύει περισσότερο στην εκπαίδευση και την εκμάθηση της γλώσσας ως εργαλείο 

ένταξης μέσω της εφαρμογής ολοκληρωμένων και στοχευμένων εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων σε 

ένα πολυπολιτισμικό σύνολο: 300 παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο, 100 γονείς, 125 

εκπαιδευτικούς/παιδαγωγούς και 50 επαγγελματίες που εργάζονται με τη νεολαία. 

 

Αρχικά, πραγματοποιήθηκε έρευνα (2024) μέσω focus group, στην οποία συμμετείχαν γονείς, 

εκπαιδευτικοί, παιδιά και επαγγελματίες που εργάζονται στο πεδίο του μεταναστευτικού, για να 

εντοπιστούν βασικά εκπαιδευτικά εμπόδια και στρατηγικές με στόχο την υπέρβασή τους. 

Δημιουργήθηκε Εκπαιδευτικό Εγχειρίδιο το Flip Book, το οποίο είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της 

Ευρωπαϊκής Έκφρασης,  με κατευθυντήριες οδηγίες για την ενίσχυση της συμμετοχής και των 

κοινωνικό-συναισθηματικών δεξιοτήτων παιδιών μεταναστών. Περιλαμβάνει Τράπεζα Παιχνιδιών με 

δραστηριότητες για ηλικίες 10–18, που ενισχύουν τη γλωσσική μάθηση και τη συναισθηματική 

νοημοσύνη, την ενδυνάμωση επαγγελματιών, την κατάρτιση 200 εκπαιδευτικών και Youth workers με 

βιωματική μεθοδολογία και διαδικτυακά εργαστήρια για κοινή κατεύθυνση στην εφαρμογή.  

https://tocproject.eu/
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Το πρόγραμμα δίνει έμφαση σε καινοτόμες μεθόδους όπως είναι η χρήση του ρητορικού λόγου στην 

εκπαίδευση και τα παιχνίδια ρητορικής. Με την ενσωμάτωση των παιχνιδιών ρητορικής στο σχολικό 

πρόγραμμα, τα παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο εμπλέκονται πιο ενεργά στη μαθησιακή 

διαδικασία, γεγονός που διευκολύνει την προσωπική τους ανάπτυξη και την ομαλή ένταξή στις τοπικές 

κοινότητες.  

Για αυτόν τον λόγο, μαζί με τον Μανώλη Πολυχρονίδη, Εκπαιδευτή Ρητορικής και Πολιτικό 

Επιστήμονα  με 25 χρόνια εμπειρίας στον χώρο οργανώσαμε σεμινάριο με θέμα την εκπαίδευση στη 

Ρητορική Τέχνη και τους αγώνες Αντιλογίας. Καλέσαμε εκπαιδευτικούς από τη Δημόσια και Ιδιωτική 

εκπαίδευση, αλλά και εκπαιδευτικούς από Δομές Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων που εργάζονται 

με παιδιά με μεταναστευτικό υπόβαθρο.  

 

Με την Εκπαίδευση στη Ρητορική μπορέσαμε να προσφέρουμε στους συμμετέχοντες του σεμιναρίου 

δεξιότητες οργάνωσης μιας επιτυχημένης συζήτησης και δημιουργία ισχυρών επιχειρημάτων. Είδαμε 

πώς αναπτύσσονται τεχνικές για την καθοδήγηση συμπεριληπτικών συζητήσεων με σεβασμό και 

ουσία. Αποκτήσαμε πρακτικά εργαλεία για την υλοποίηση debate. Πιστεύουμε ότι μπορούμε να 

βοηθήσουμε τους μαθητές να αναπτύξουν δεξιότητες που θα έχουν σε όλη τους τη ζωή.  

Τέλος, διοργανώσαμε εκδήλωση «Εκπαίδευση και ενδυνάμωση γονέων για ενεργή συμμετοχή στην 

κοινότητα» για γονείς με μεταναστευτικό προφίλ, προκειμένου να ενισχυθεί η ενημέρωσή τους για τις 

παροχές του κράτους και των οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών και εν τέλει να ενισχυθεί η 

ενεργή συμμετοχή τους στην κοινότητα μέσα από τις πρακτικές και τα εργαλεία που αναπτύσσονται 

στο πλαίσιο του έργου Theory of Change.  
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν κρίσιμες πληροφορίες που αφορούν τη δωρεάν 

πρόσβαση στο σύστημα υγείας, τις κοινωνικές υπηρεσίες και τα εργασιακά δικαιώματα, τις 

εκπαιδευτικές ευκαιρίες για γονείς και παιδιά.  

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος: https://tocproject.eu/ 

 

EUth - Strengthening Youth & Democracy in Europe 

Το 2025 ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα ERASMUS KA2 EUth, ένα έργο που ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 

2023 και έχει διάρκεια 2 χρόνια ως τα τέλη του 2025. Στόχο είχε να δημιουργηθεί και να αναπτυχθεί μια 

πλατφόρμα συζήτησης, συμμετοχής και ενδυνάμωσης των νέων σχετικά με την εμπλοκή τους στην 

πολιτική, την άμβλυνση του χάσματος ανάμεσα στην αδρανοποίηση και τη συμμετοχή στα κοινά.  

Mε 10 εκπαιδευτικά εργαστήρια στην Ελλάδα, τα οποία έλαβαν χώρα σε δημόσια σχολεία, σε κέντρα 

φιλοξενίας προσφύγων, στο Ετήσιο Φεστιβάλ Εθελοντισμού Voluntary Action και στο Connect Athens, 

αλλά και σε κάθε χώρα, δόθηκε η δυνατότητα να αναπτυχθεί το E-toolkit, μεταφρασμένο σε 5 γλώσσες 

-όσες είναι και οι εταίροι του προγράμματος-. Οι νέοι, που συμμετείχαν και συνδιαμόρφωσαν το 

ηλεκτρονικό κιτ εργαλείων, πρότειναν πρωτότυπες και καινοτόμες μεθόδους μη τυπικής μάθησης. Οι 

δραστηριότητες χωρίζονται σε θεματικές και η διάρκειά τους μπορεί να είναι μια διδακτική ενότητα ή 

και παραπάνω.  

 

Κάθε νέος ή εκπαιδευτικός θα μπορεί να αξιοποιήσει το E-toolkit στο μέλλον σε δραστηριότητες 

σχετικές με τη συμμετοχή των πολιτών στα κοινά, τη Δημοκρατία γενικότερα και την υπεράσπιση των 

ανθρωπίνων δικαιωμάτων, τις ψηφιακές δεξιότητες, την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον σεβασμό στη 

διαφορετικότητα, τα Μέσα Ενημέρωσης, τη διασπορά ψευδών ειδήσεων και την καλλιέργεια κριτικής 

σκέψης. Το Etoolkit είναι διαθέσιμο για κάθε ενδιαφερόμενο και στην ιστοσελίδα της Ευρωπαϊκής 

Έκφρασης και σε έντυπη μορφή.  

https://tocproject.eu/
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Στο πλαίσιο του προγράμματος, πραγματοποιήθηκε διακρατική Ανταλλαγή Νέων, στην κεντρική 

Ιταλία, στην πόλη Spoleto, της περιοχής Umbria. Σκοπός της συνάντησης των εταίρων και της 

ανταλλαγής των νέων ήταν να γίνει παρουσίαση και αξιολόγηση των εθνικών εργαστηρίων που 

διοργανώθηκαν σε κάθε χώρα.  

 

Οι νέοι συμμετέχοντες είχαν συνάντηση και συνομιλία με τον Δήμαρχο του Σπολέτο για επίκαιρα 

ζητήματα. Ιδιαίτερη αξία είχε η επίσκεψη στη θρησκευτική πόλη της Ασίζης, πόλη στην οποία έζησε και 

έδρασε μια σημαντική προσωπικότητα της Καθολικής Εκκλησίας, ο Άγιος Φραγκίσκος, ένας άγιος που 

πρεσβεύει όλα τα ιδανικά και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε η 

επίσκεψη στα γραφεία και τις δομές που λειτουργεί η συνεταιριστική οργάνωση Il Cerchio Societa 

Cooperativa Sociale. Μια οργάνωση που δραστηριοποιείται στον τομέα της ένταξης των προσφύγων, 

των ατόμων με αναπηρία και τις μονογονεϊκές οικογένειες.  

 

Τέλος, οι νέοι συμμετείχαν στη διοργάνωση ενός παραδοσιακού γεύματος, βασισμένου στην ιταλική 

γαστρονομία, γεγονός που ανέδειξε την αξία της τοπικής παράδοσης και την επαγγελματική προοπτική 

για τους νέους.  
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Επόμενη συνάντηση για το πρόγραμμα EUth ήταν το Μπλαγκόεβγκραντ της Βουλγαρίας, όπου οι 

υπεύθυνοι από κάθε οργανισμό ολοκλήρωσαν τις εργασίες του Etoolkit και προετοίμασαν την 

επίσκεψη στο Ευρωκοινοβούλιο στις Βρυξέλλες.  

Αρχές Νοεμβρίου, αντιπροσωπείες των χωρών εταίρων επισκέφθηκαν το Ευρωκοινοβούλιο στις 

Βρυξέλλες και παρουσίασαν τα αποτελέσματα των εθνικών εργαστηρίων τους σε Ευρωβουλευτές και 

συνομίλησαν μαζί τους και φυσικά τους ζήτησαν την παρέμβασή τους στο μέλλον.  Οι νέοι 

παρουσίασαν τους προβληματισμούς για την αναδυόμενη στεγαστική κρίση, την ακρίβεια, τα 

προβλήματα στην εκπαίδευση και την εργασία, την κλιματική αλλαγή και τις συνέπειές της, το 

μεταναστευτικό-προσφυγικό ζήτημα, την οικονομία γενικότερα.  

 

Στα τέλη του 2025, η Ευρωπαϊκή Έκφραση διοργάνωσε μια εκδήλωση μικρής κλίμακας, καλώντας 

εκπαιδευτικούς σε μια συνάντηση και συζήτηση για την Εργαλειοθήκη που κατασκευάστηκε στο 

πλαίσιο του Έργου EUth - Empowering Youth and Democracy in Europe KA2 Erasmus+.  
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Στη συνάντηση αυτή παρουσιάστηκε το βιβλίο «Ψηφιακή Εργαλειοθήκη με βέλτιστες πρακτικές & 

μεθόδους» (E-toolkit) που δημιουργήθηκε μαζί με τους εταίρους μας από την Ιταλία, τη Βουλγαρία, τη 

Σλοβενία και την Τσεχία κατά τη διάρκεια του προγράμματος.  

 

 

ΠΥΞΙΔΑ-Συμπληρωματικός Μηχανισμός Υποστήριξης της Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Ελλάδα 

Τον περασμένο χρόνο ξεκίνησε ουσιαστικά η υλοποίηση της Ειδικής Δράσης «ΠΥΞΙΔΑ-Συμπληρωματικός 

Μηχανισμός Υποστήριξης της Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην 

Ελλάδα», η οποία στοχεύει στη δημιουργία ενός αποτελεσματικού μηχανισμού προκειμένου να 

αντιμετωπίσει τις εμφανιζόμενες ανάγκες και τις δομικές ελλείψεις που εντοπίστηκαν κατά την 

εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής για την Προστασία των Ασυνόδευτων Ανηλίκων στην Ελλάδα.  

 

Η Ευρωπαϊκή Έκφραση σε συνεργασία με Πανεπιστημιακούς με επικεφαλής τη Λίνα Παπαδοπούλου, 

καθηγήτρια ΑΠΘ και Εμπειρογνώμονες ανέλαβε τη Δημιουργία Οδηγού για τη Λειτουργία 

Δημοκρατικών Κοινοτήτων εντός των Κέντρων Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων. 
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Ο οδηγός παρουσιάστηκε τον Οκτώβριο του 2025 σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα 

και προσέλκυσε μεγάλο κοινό και ενδιαφέρον από φορείς και εργαζόμενους στο πεδίο. Για το 2026 με 

εφόδιο τον Οδηγό και μια ομάδα αποτελούμενη από Νομικούς, Πολιτικούς Επιστήμονες, Ψυχολόγους 

προγραμματίζεται εκπαίδευση που αφορά 300 εργαζομένους σε όλα τα ΚΦΑΑ σε όσα σημεία 

βρίσκονται στην Ελλάδα. Παράλληλα με το προσωπικό, θα εκπαιδευτούν και 200 ωφελούμενοι 

ασυνόδευτοι ανήλικοι στα ΚΦΑΑ όλης της χώρας.  
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Επιπλέον, τον περασμένο χρόνο, προσεγγίσαμε του πεδίου ώστε να δημιουργήσουμε ένα Δίκτυο 

Οργανώσεων & Φορέων όπου με τη συμμετοχή Ασυνόδευτων Ανηλίκων σε εθελοντικές δράσεις όπως  

καθαρισμοί παραλιών, δενδροφυτεύσεις, αιμοδοσία, πολιτιστικές εκδηλώσεις, θα πετύχουμε την 

ενδυνάμωσή τους και την ένταξή τους στην τοπική κοινωνία σε συνεργασία με Δήμους, Σχολεία, 

Συλλόγους, Εταιρείες. 

Τέλος, η συνεργασία μας με εταιρεία Πληροφορικής, θα έχει ως αποτέλεσμα μια ιστοσελίδα και μια 

εφαρμογή για smartphones σε 7 διαφορετικές γλώσσες με εκπαιδευτικές, νομικές, ιατρικές, 

ψυχαγωγικές και άλλες υπηρεσίες υποστήριξης ασυνόδευτων παιδιών, καλύπτοντας όσο το δυνατόν 

περισσότερες ανάγκες και αιτήματα αβοήθητων παιδιών που καταφτάνουν ολομόναχα στην χώρα 

μας, αναζητώντας άσυλο και στέγη, ενώ προσμένουν ένα καλύτερο μέλλον μακροπρόθεσμα. Η 

ιστοσελίδα pixida.eu θα είναι έτοιμη να βγει στον ‘’αέρα’’ του διαδικτύου μέσα στο 2026.   

Το έργο εκτιμάται ότι θα υποστηρίξει περίπου 3.000 Ασυνόδευτα Ανήλικα, 50 Ασυνόδευτα Ανήλικα που 

έγιναν πρόσφατα ενήλικες και 1.742 επαγγελματίες στο πεδίο.  
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«Φροντίδα– Δίκτυο Φορέων για τη Στήριξη Ευάλωτων Πληθυσμών» 

Τον Δεκέμβριο του περασμένου έτους, εκπρόσωποι οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών, μεταξύ 

αυτών και η Ευρωπαϊκή Έκφραση, υπέγραψαν Μνημόνιο Συνεργασίας (MOU) και την επίσημη ίδρυση 

του  «Φροντίδα – Δίκτυο Φορέων για τη Στήριξη Ευάλωτων Πληθυσμών». 

 

Το Δίκτυο Φροντίδα δημιουργείται ως ένα ανοιχτό, συνεργατικό και ανθρωποκεντρικό πλαίσιο 

συνεργασίας, με στόχο την ενίσχυση της υποστήριξης προς ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως 

πρόσφυγες, μετανάστες, μονογονεϊκές οικογένειες, Ρομά, άτομα σε κίνδυνο κοινωνικού αποκλεισμού 

και άλλες πληθυσμιακές ομάδες που χρήζουν στήριξης. 

 

Το Δίκτυο Φροντίδα φιλοδοξεί να αποτελέσει έναν ζωντανό κόμβο συνεργασίας, ανοιχτό σε νέες 

οργανώσεις και φορείς που μοιράζονται τις ίδιες αξίες και στόχους, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής των πιο ευάλωτων μελών της κοινωνίας. 

 


